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Intr-o atmosferă de prietenie,
stimă și înțelegere reciprocă, ieri au continuat

U.N ADEVĂR CONFIRMAT

DE REZULTATELE DEOSEBITE

OBȚINUTE LA EXPORT
DE COLECTIVUL ÎNTREPRINDERII

„PORȚELANUL" ALBA IULIA

PRESTIGIUL SE CÎȘTIGĂ 
ȘI SE MENȚINE PRIN CALITATE

A

CONVORBIRILE OFICIALE
ÎNTRE PREȘEDINȚII NICOLAE CEAUȘESCU

Șl GAAFAR MOHAMED NIMEIRI
Miercuri, 4 august, au conti

nuat, la Snagov, convorbirile o- 
ficiale între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și Gaafar Moha
med Nimeiri, președintele Uniu
nii Socialiste Sudaneze, pre
ședintele Republicii Democra
tice Sudan.

în cadrul noii runde de con
vorbiri o continuat examinarea 
unor aspecte privind dezvol- 
t^ea pe mai departe a relații
le de prietenie și colaborare 
româno-sudaneze și a început 
schimbul de vederi în probleme 
actuale ale vieții internaționale.

în acest cadru, s-a relevat câ 
în prezent se afirmă tot mai 
puternic voința popoarelor de a 
se dezvolta libere, deplin stă- 
pine pe bogățiile lor naționale, 
pe propriile lor destine, de a-și 
făuri viitorul așa cum îl doresc, 
fără nici un amestec din afară, 
de a colabora pe baze de de
plină egalitate, într-un climat 
de încredere și pace.

în același timp, s-a apreciat 
câ în lume are loc o accentuare 
a politicii imperialiste de forță 
și dictat, de amestec în trebu
rile interne ale altor state, de 
reîmpărțire a lumii in sfere de 
influențe și dominație, se men
țin probleme nesoluționate și au 
apărut noi conflicte, sau stări 
de încordare, se adîncește criza 
economică mondială, se intensi
fică cursa înarmărilor, de
terminând o agravare a clima
tului politic internațional, pu- 
nînd tot mai grav în pericol li
bertatea și independența po- 
Jtarelor, viața și pacea întregii 
tlț.eniri.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au apreciat că, în a- 
ceste condiții, se impun, orien
tarea eforturilor tuturor state

lor în direcția opririi agra
vării vieții internaționale, re
luării și continuării politicii 
de destindere, de colaborare, 
independență națională și pace, 
pentru așezarea la baza re
lațiilor internaționale a prin
cipiilor deplinei egalități în 
drepturi, independenței și su
veranității naționale, neames
tecului in treburile interne și 
avantajului reciproc, nerecurge- 

rii la forță sau Ia amenințarea 
cu forța in relațiile internațio
nale; în acest sens, s-a eviden
țiat necesitatea intensificării ac
țiunilor consacrate reglementării 
cit mai grabnice a tuturor con
flictelor și stărilor de război 
dintre state numai și numai pe 
calea tratativelor, renunțîn- 
du-se la acțiuni militare și acte 
de forță /care aduc mari daune 
și suferințe popoarelor.

O atenție deosebită a fost a- 
cordată situație^ din Orientul 
Mijlociu, in special, a celei, din 
Liban, scoțîndu-se în* evidență 
importanța pe care o prezintă 
solidaritatea tuturor țărilor a- 
rabe, în eforturile lor comune 
de a se ajunge la o reglemen
tare atotcuprinzătoare, dreaptă 
și trainică a conflictului din a- 
ceastă zonă, în interesul păcii, 
securității și al dezvoltării eco

nomice și sociale a popoarelor 
din această regiune, al cauzei 
păcii, înțelegerii și ? stabilității 
în întreagă lume. S-a' scos in e- 
vidență că o pace globală, justă 
și durabilă în Orientul Mijlo
ciu reclamă retragerea Israelu
lui din teritoriile arabe ocupate 
in urma războiului din 1967 și, 
în mod deosebit, reglementarea 

• problemei poporului palestinian 
prin recunoașterea dreptului 
său la autodeterminare, inclusiv 
Ia constituirea unui stat pales
tinian propriu, independent.

Cei doi conducători de partid 
și de stat și-au manifestat în
grijorarea față de acțiunile a- 
gresive ale Israelului în Liban 
și au apreciat că trebuie inten
sificate eforturile politico-diplo- 
matice pentru a se ajunge la 
încetarea ostilităților, la respec
tarea fermă a încetării focului 
și la dezangajare in Beirut, 
pentru retragerea trupelor is- 
raeliene din această țară și 
pentru realizarea unei soluții 
politice, care să asigure inde
pendența, suveranitatea și in
tegritatea teritorială a Libanu
lui.

în timpul convorbirilor, cei 
doi conducători de partid și de 
stat s-au pronunțat pentru în
cetarea confruntării și a oricăror 
acțiuni militare între Irak și 
Iran, pentru retragerea trupelor, 
de o parte și de alta, in limi
tele frontierelor naționale, pen
tru t-reccrea la rezolvarea pro
blemelor dintre cele două state 
oe calea tratativelor. pomin- 
du-se de la interesele ambelor 
țâri și popoare, ale păcii și sta
bilității și bunei vecinătăți in 
această regiune.

Convorbirile se desfășoară în- 
tr-o atmosferă de prietenie, sti
mă și înțelegere reciprocă.

Dejun in onoarea 
președintelui 

Caafar Mohamed 
Nimeiri 

și a doamnei Nimeiri
Secretarul general al Partidu

lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și tovarășa Elena Ceaușescu, au 
oferit, miercuri, Ia Snagov. un 
dejun în onoarea președintelui 
Uniunii Socialiste Sudaneze, 
președintele Republicii Demo
cratice Sudan, Gaafar Mohamed 
Nimeiri, și a doamnei Nimeiri.

La dejun — desfășurat intr-o 
atmosferă de caldă prietenie — 
au luat parte tovarășii Constan
tin Dăscălescu. membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-ministru al 
guvernului, cu soția, Iosif Banc, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C, al 
P.C.R., Ștefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe.

Au participat, de asemenea, 
Ibrahim Moneim Mansour, 
membru al Comitetului Centrai 
Pregătitor al Uniunii Socialiste 
Sudaneze, ministrul finanțelor 
și planificării economice, și Mo
hammed Mirghaaii Mubarak, mi
nistrul afacerilor externe.

Mi-a fost greu să-1 prind 
liber cîteva momente pe tînă- 
rul economist Nicolae Todea, 
directorul comercial al în
treprinderii „Porțelanul“ din 
Alba Iulia. între un telefon 
dat la Constanța în port (ex
plicația dată reporterului 
„Întîrzie cam mult plecarea 
unui vapor plin cu porțelan, 
nu numai de la noi, ci și de 
la Curtea de Argeș și Cluj- 
Napoca și asta ne cam încurcă 
și nouă socotelile") și lectura 
unui telex („Un potențial par
tener ne contactează prima 
dată"), am reușit să aflăm că 
astăzi 5 august, în cadrul a- 
dunării generale a reprezen
tanților oamenilor muncii lu
crătorii serviciului export-des- 
facere au prilejul să rapor
teze o realizare de excepție : 
îndeplinirea planului Ia export 
în proporție de 138 la sută, 
echivalentă cu un plus de 
344 000 dolari sau 700 000 bu
căți porțelan livrate supli
mentar la export. Dialogul 
nostru se întrerupe aici pen
tru că tînărul economist ur
mează să participe Ia o dis
cuție cu reprezentanți ai unei 
firme britanice. Profităm de 
răgaz pentru a afla de la chi- 
mista Maria Pâniti. inginer-șef 
al întreprinderii, că intr-ade
văr realizările la export sînt 
deosebite.

— Nu sînt însă și singurele. 
Tînărul nostru colectiv, tînăr

________

Din cronica întrecerii
ANGAJAMENT UTECIST

In aceste zile premergătoare aniversării de la 23 August, 
tinerii uteciști de la întreprinderea bucureșteană „23 Au
gust" s-au angajat, ca dealtfel întreg tineretul țării, să săr
bătorească evenimentul prin fapte de muncă deosebite, prin 
depășirea zilnică a sarcinilor de producție, prin acțiuni de 
muncă patriotică. „întreg efectivul organizației noastre de 
tineret — ne spune tovarășul Ion Iancu, secretarul comite
tului U.T.C., — alături, de toți ceilalți oameni-ai muncii din 
cadrul întreprinderii, s-a angajat să realizeze pină la data 
de 23 August o producție suplimentară în valoare de 620 000 
lei, materializată în zece bucăți axe cardanice, în seturi de 
piese turnate necesare motoarelor de 360 CP. în zece tone 
oțel inoxidabil peste plan, în peste 115 repere speciale. Dar 
nu ne mulțumim cu atît. în cinstea marii aniversări vom 
realiza un volum de 100 000 de ore muncă patriotică în ca
drul întreprinderii, în valoare de 700 000 lei, astfel ca întregul 
plan economic al organizației sâ fie îndeplinit pină la 23 
August? (MARIAN NICULESCU).

500 DE APARTAMENTE PREDATE 
DE CONSTRUCTORII CONSTÂNȚENI

Marea sărbătoare națională de la 23 August, este intimpi- 
nată anul acesta cu noi succese de constructorii constânțeni. 
Succesele lor s-au materializat prin predarea pină acum be
neficiarilor a 500 de apartamente in plus față de sarcinile 
de plan. Muncind in mod organizat.-folosind fiecare oră de 
muncă in mod exemplar, aplicînd tehnologii moderne, evi- 
tînd risipa de materiale, această realizare se înscrie in an
gajamentul tuturor oamenilor muncii din țara noastră la 
realizarea planului la construcțiile de locuințe^

Calitatea noilor locuințe din ansamblurile Tomis. Faleza de 
Nord, Faleza de Sud, Inele și Lăpușneanu este dovedită 

I printr-un grad sporit de funcționalitate, prin finisaje cali
tativ superioare, de bun gust și originalitate.

Constructorii de locuințe din Constanța, organizindu-și în 
continuare mai bine munca pe fiecare șantier, utilizind mai 
judicios întregul parc de mijloace tehnice, vor pune la dis
poziția oamenilor muncii constânțeni noi apartamente, pre- 

’ cum si alte obiective social-edilitare mai importante. (GA
BRIEL G. FLORE A).

TOATE FORȚELE SATULUI - ÎN CÎMP 
acolo unde, zi de zi, se hotărăște 

soarta recoltei
- Județul Caraș-Severin — 
a încheiat recoltatul griului

Lucrătorii de pe ogoarele 
județului Caraș-Severin au 
încheiat, miercuri, recoltatul 
griului de pe întreaga supra
față cultivată.

în telegrama adresată cu 
acest prilej C.C. ai P.C.R.. 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU de Comitetul 
județean Caraș-Severin al 
P.C.R. se spune :

Comuniștii, toți oamenii 
muncii din agricultura ju
dețului înscriu acest succes

iași: SECERIȘUL GRÎULUI, RECOLTAREA 
FURAJELOR - PE ORDINEA PRIORITĂȚILOR

Combinele au intrat în ulti
mele suprafețe cultivate cu 
griu. apropiindu-se astfel înche
ierea bătăliei piinii din acest 
an. în pofida ploilor abundente 
căzute în ultima vreme, toți oa
menii satelor s-au străduit să 
folosească fiecare clipă bună de 
lucru și au pus la adăpost griul. 
Acolo unde umiditatea la recol
tare a fost mare, griul a rămas 
în bazele cooperativelor agrico
le de producție unde este lopă
tat și de îndată ce ^gradul de 

și ca medie de vîrstă, dar și 
raportat Ia puținii ani de ac
tivitate, se prezintă acum, în 
preajma sărbătorii de la 23 
August, cu substanțiale depă
șiri la principalii indicatori de 
plan, la toate obiectivele an
gajamentului asumat în între
cerea socialistă. Astfel, ne-am 
angajat să realizăm supli
mentar în acest an 2,5 mili
oane lei producție netă și am 
realizat 5,5 milioane lei doar 
pe primul semestru, 4 milioa
ne lei producție marfă, si 
avem 8,6 milioane lei la pro
ducția marfă vipdută și înca
sată.

Intr-adevăr, însă, depăși
rea cea mai substanțială este 
înregistrată la export, așa in
cit îl abordăm din nou pe 
Nicolae Todea.

— Este adevărat, ne-am an
gajat să realizăm suplimentar 
o producție în valoare de 45 
mii dolari și iată am ajuns la 
un plus de 344 000 dolari si 
numai peste citeva zile acest 
plus va ajunge la circa 500 000 
dolari,’ de peste 10 ori mai 
mare față de angajamentul 
inițial. Mai mult decît atît, 
in cinstea zilei de 23 August 
sintem ferm hotărî ți să reali
zăm in întregime planul anu
al Ia export, urmind ca pină 
ia sfîrșitul anului să livram, 
de asemenea, importante can
tități de produse peste plan 
partenerilor străini.

ca o înaltă cinstire a măre
ței aniversări-a celor 17 ani 
de izbînzi remarcabile, de 
cînd în fruntea partidu
lui și statului vă aflari dum
neavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar ge
neral, înflăcărat patriot și 
revoluționar.

Avînd la baza întregii ac
tivități minunatul dumnea
voastră exemplu de muncă 
și viață, comuniștii, toți lo
cuitorii județului Caraș-Se

umiditate va permite va fi ex
pediat în bazele de recepție. în 
C.U.A.S.C. Movileni, printr-o ri
guroasă organizare a muncii, 
griul de pe 3 200 de hectare a 
fost recoltat și imediat peste ju
mătate din suprafața miriștilor 
a fost eliberată de paie, pregă- 
tindu-se frontul de lucru pen
tru tractoarele ce au și intrat 
la arat. La C.A.P. Românești 
ultimele suprafețe de griu se
cerate au fost imediat elibera
te de paie, iar alături de balo- 

— S-ar părea că ’82 a fost, 
un an bun pentru impunerea 
produselor cu marca „Porțe
lanul" pe piața mondială ?

— Privind prin prisma rea
lizărilor de pină acum așa 
este. La începutul ’ anului însă 
nu eram întru totul convinși că 
vom avea aceste realizări.

— De ce ?
— în primul rînd pentru câ 

planul acestui an este cu 80 
la sută mai mare decît cel de 
anul trecut, este drept, că eram 
cu toții conștienți de faptul că 
printr-o mobilizare exempla
ră el poate fi realizat, dar la 
fel de bine știam că nu va fi 
ușor. Dealtfel, după primele 
Iw.ni aveam chiar serioase ne- 
realizări la export datorate, 
este adevărat, in principal lip
sei de contracte.

— Mă așteptam să invocați 
aici responsabilitatea între
prinderilor de comerț exterior, 
a centralei.

— Bineînțeles că și acestora 
la revin sarcini deosebite pen
tru promovarea exportului ro
mânesc de produse de porțe
lan și ceramică fină, dar im
portant este ca noi, produ
cătorii, să oferim produse noi, 
de cea mai bună calitate, să ne 
raliem prompt la solicitările 
partenerilor, atît cele știute cit 
și cele bănuite.

EMIL STANCIU
(Continuare in pag. a 11-a)

LA UN TÎNĂR 
ANOTIMP

Există în viața unui scrii
tor momente în care medi
tația asupra rosturilor, asu
pra finalității creației sale 
este o necesitate vitală. Ast
fel de clipe (care înseamnă 
și scrutare lăuntrică, auto
analiză lucidă) țin de experi
ența lui directă, de întâmplă
rile propriei biografii. nu 
mai puțin insă tin si de în-

Opțiune 
pentru 
Adevăr

trebările, aspirațiile, fră
mântările colectivității căreia 
îi aparține cu trup si suflet. 
El nu poate trece fără să 
vadă și să simtă ce se pe
trece eu pămîntul pe care-I 
calcă, cu apele ce-î susură-n 
auz, cu ciocanele ce bat ne
întrerupt fierul, ori cu du
duitul motoarelor. Și nu 
poate trece pe lingă semenii 
lui, pe lingă hărnicia lor, pe

DAN CLAUDIU 
TĂNĂSESCU

(Continuare în pag. a Ul-a) 

verin se angajează să-șl 
sporească necontenit con
tribuția la înfăptuirea vastu
lui program de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism, 
pentru a întîmpina cu noi și 
importante realizări marea 
sărbătoare națională a po
porului român de la 23 Au
gust și Conferința Națională 
a partidului.

tiere au fost mobilizați toți lu
crătorii satului, la această oră 
nemaiexistînd paie în brazde și 
întreaga cantitate aflîndu-se în 
parcul de furaje al unității.

în multe unități insă, nu s-a 
executat concomitent cu seceri
șul eliberarea terenului și din 
această cauză tractoarele stați 
blocate la marginea miriștilor.

CĂTĂLIN BORDEIANU

(Continuare in pag. a lll-a)
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ORGANIZAȚIILE UXG IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Adunarea generală a organi

zației U.T.C.. secția sculărie 17 
A de la Întreprinderea Auto
buzul, și-a propizs să analizeze 

.modul cum s-a desfășurat invă- 
țămîntul pdlițic pe anii >991/3?? 
precum și luarea unor măsuri 
privind îmbunătățirea activității 
viitoare. -Prezent’nd darea de 
se im î, secretarul n< ■ n •■’tlei 

’ U.T.C. 17A — sculărie, Constan
tin Florea, a subliniat -că .„In* 
vătămintul politic, desfășurat în 
cadrul organizației noastre. a 
avut un caracter aombâtiv, 

, militant, de participare activă 
; și conștientă a oamenilor .muncii 
din schimbul nostru, la soluțio
narea problemelor ce preocupă 
organizația U.T.C.".

Sintetizând activitatea depusă 
de cursanți, activitate care a 
fost etichetată de secretarul or- 

’ ganizdțtei ca fiind „combativă, 
. militantă, de participare activă, 
conștientă", asta ca să ne re-

■ ferim doar la citeva din apre
cierile făcute în darea de'sea
mă. să vedem cum sna n.rezen-

, tat de fapt, din intervențiile ce
lor înscriși la cuvint. situația 
reală a învățămintului politico- 
ideologic și dacă afirmațiile co
resound întru totul. Dacă sta- 

. tistic în-vățămintul politic a cu- 
. prins cele opt teme, nu întot
deauna ele au fost prezentate 
la înălțimea așteptărilor mem
brilor organizației. După luările 
de cuvint s-a demonstrat că 
minusurile înregistrate in șe
dințele. de învățămînt politic se 
datorau nu numai absențelor re- 
petâld1 ale unora dintre ei dar 

; și unei pregătiri nu întotdeauna 
Ia un nivel corespunzător al pro
pagandiștilor. S-a evidențiat, ds 
asemenea, integrarea învățămîn- 
tulni politic cu practica și pro
ducția, accentuîndu-se că tinerii 
secției 17 A sculărie își reali
zează planul lună de lună în

■ mod exemplar participând la 
acțiuni de economisire a curen
tului, energiei și combustibilu
lui. Au fost realizate, se speci
fică. 11 SDV-uri prin economi
sirea de metal, realizîndu-se o 
denășîre de 15 la sută la lucrări 
luate prin contract. Hărnicie și 
competență profesională sînt

• două calificative puse în discu
ție și care ii caracterizează pe 
marea majoritate a membrilor 
organizației. Uteciști ca Nicolae 
Neagu, Marin Păun. Ion Dobre, 
Dinuț Marian sînt dați exemplu 
de competență profesională. A- 
mintindu-și probabil an mai 
vechi proverb care spune că 
pădure fără uscături nu există, 
secretarul organizației trece la 
exemple negative înregistrând 
Ia rubrica Unsuri, slaba preo
cupare a unora dintre tineri

•ca nu aolică iu or.aotică celo 
învățate la orele de curs. Sînt 
în acest sens citați cloi dintre 
ei, Ion Cioroacă și Mărfii Ioniță 
care ața cum se subliniază in 
darea de seamă „sînt ca
pabili să participe la dezba
terea temelor da'r au considerat 
că iroziția lor retrasă nu folo
sește cu nimic atit lor cit si or
ganizației lor". Nici Cioroacă, 
mici Ioniță, nu au considerat de 
Cuviință să ia cuvântul, nu atit 
probînd spiritul autocritic cum.

o- 
e- 
că 
de 
Și 
a-

se obișnuiește în asemenea 
căzii, dar arătînd poate, în 
ventualitatea ca ar fi vorbit, 
fac parte dintr-o organizație 
tineret, că sînt integrați ei, 
e firesc ca viața lor să fie 
seme nea majorității tinerilor. 
Au rămas in sală avînd poate 
pe lingă sentimentul tardiv al 
culpabilității, pe cel al indife
renței: adunarea generală trece,

sarcina «ă realizeze piese de di
mensiuni mari, alteia mai. mici. 
Cele mici încap într-o vitrină a 
calității, le poate vedea oricine, 
dar piesele mari nu au Ioc". In- 
tv-adevăr, iată o dilemă la care 
nu s-a gindit încă nimeni. Pină 
se va căuta și găsi o soluție 
Gheorghe Șerban propune ca ac
tivitatea celor din secția sculărie 
să stea sub semnul „eu execut, 
eu controlez, eu verific". ..Ti
nerii de Ia noi, a qpus Maria 
Năstase, au executat lucrări de 
bună calitate, dar nu au făcut 
totul în această privință. Este loc 
și pentru realizarea multor lu
cruri de bună calitate executate 
și dincolo de orele de program", 
Ion Tache face aprecieri asupra 
învățămintului politico-ideologic 
cure, afirmă el. a cuprins toate 

• aspectele, a decurs în bune con
diții, propagandiștii s-au pregă
tit în general bine, iar cursanții

ADUNAREAGENERALA
izvor de initiative 
și fapte nteciste

au gîndit ei. iar tinerii din or
ganizație se vbr lua cu alte 
probleme în timp ce ei sînt dați 
uitării. Să încercăm însă, ca 
spicuind din luările de cuvint, 
să specificăm atitudinea tineri
lor față de problemele puse în 
discuție și chiar atitudinea lor 
față de birou. „Să nu uităm, 
a spus Gheorghe Gherasim, că 
activitatea politică, ideologică 
și culturală se face in sprijinul 
realizării sarcinilor economice. 
Odată cu creșterea nivelului 
nostru politic, in secția noastră 
a crescut și disciplina. S-au or
ganizat simpozioane, expuneri, 
întîlniri cu scriitori, spectacole. 
Mă angajez să-mi fac cu con- 

.știinciozitate datoria, să-mi în
deplinesc cu succes 
Nemulțumirea lui
Gheorghe constă în faptul că în 
vitrina calității nu se poate trece 
.tot ce se realizează (să nu ui
tăm că sîntem la Autobuzul). 
„Unei secții, a spus el, ii revine

sarcinile".
Șerban

au căpătat cunoștințe noi, ma
joritatea tinerilor înțelegi nd că 
trebuie să facă totul în vederea 
realizării planului economic1:. 
Numai că, intervine Teodor 
Dumitrescu, nemulțumit, de ce 
s-au înscris la cuvint doar cei 
activi, cei care-și văd de rostul 
lor ? Am ti vrut să auzim și 
părerea celor care au lipsit în 
repetate rînduri de la •cursuri 
și care nici profesional nu dau 
rezultatele scontate. Se știe că 
un bun profesionist este bun și 
prin însușirea cunoștințelor la 
învățămîntul politic.. Un tînăr 
slab pregătit profesional înre
gistrează o diferență de conști
ință față de ceilalți cu o pre
gătire bună. Am fi dorit, de 
asemenea, ca șt în mijlocul nos
tru. acum. să. participe toți pro
pagandiștii de la toate cursurile 
ca să cunoaștem împreună greu- 

înregistrate de ambele 
,,E mai lesne de dat -e-

Cimpina
V. TANASOF

Noi căi de optimizare
a condițiilor de munca

Festivalul filmului pentru tineret

SITUAȚII/ CAZURI, ATITUDINI

xemple 'pozitive, afirmă Marin 
tîancea. secret-;; a .]. “■•/■ cu pro
bleme de propagandă a organi
zației de partid. Din darea de 
seamă prezentată adunării ge
nerale nu a reieșit dacă s-au 
dat sancțiuni și ce măsuri s-au 
luat împotriva unor „tineri- 
problemă". Frecvența unora lasă 
de dorit. Ar fi trebuit, de ase
menea. ca învățămîntul politic 
să se desfășoare ăub forma unor 
dezbateri. lucru care nu s-a 
realizat. Propagandiștii pe care 
i-ați avut au fost bine pregă
tiți, au prezentat teme cu ca
racter economic. Ele puteau să 
se ridice la un nivel mai b^tn. 
Temele ău fost notate în grabă 
de unii cursanți pe o foaie la 
întîmplare pusă în salopetă, 
uitată in ea și pierduta la pri
mul spălat. Mai multă exiffență 
âr fi binevenită". „Activez, 
spune maistrul Popa Teofil, ca 
propagandist la un cerc de în
vățămînt politic. Mă interesează 
felul cum uteciștii își iftsușesc 
temele și cum trec la transpu
nerea ideilor in producție. Re
feratul a subliniat citeva aspec
te. Accentuez la rîndul meu că 
fo"ma cea mai adecvată a învă
țămintului politic este dezbate
rea, nu audierea pur și simplu.’ 
E necesar mai mult spirit de 
muncă, de activitate. Pe de altă 
parte, cei ce trebuiau să-și facă 
autocritica nu au luat cuvîntul 
în adunare. De ce? Planul de 
măsuri prezentat adunării este 
sărac, prevederile- de acolo nu 
vor putea ajuta biroul U.T.C. să 
facă un salt calitativ. Să fie 
propuse sarcini complexe. Dacă 
aveți nevoie de sprijin, noi vi-1 
aco'dăm oricînd".

Mărturisim că intervențiile ce
lor doi invitați din cadrul adună
rii generale au fost binevenite, ele 
completind opiniile înregistrate. 
De semnalat o idee esențială, și 
anume că eficiența învățămin
tului politic se reflectă în pla
nul economic și că, în ultimă 
instanță, depinde de conștiința 
fiecăruia dintre tineri, calitatea 
muncii lor de fiecare zi. Iri 
același timp adunarea generală 
s-a transformat într-o pledoarie 
pentru munca în colectiv și do
rința de .a se adera fără excep
ție la o școală a educației po
litice și cetățenești, la obișnuin
ța de a se munci și trai în co
lectiv. Așa cum dealtfel s-a 
subliniat in repetate rînduri, 
organizația revoluționară este 
organizația în care efortul de a 
te autodepăși și efortul de a 
renunța la automulțumire tre
buie să fie prezente. Pentru că 
numai așa o adunaTe generală 
își atinge scopul propus.

Specialiștii Institu
tului dte igienă și 
sănătate publică din 
București au stabilit 
noi căi de optimizare 
a condițiilor de mun
că și de prevenire a 
îmbolnăvirilor mun
citorilor din indus
triile minieră, chi
mică și constructoare 
de mașini. Ca ur
mare a studiilor efec
tuate in 
bonifer 
lui, la
chimice din Rimnicu 
Vilcea. Valea Călu
gărească și Turnu 
Măgurele, la intre-

bazinul car
ul Văii Jiu- 
combinatele

ARETA ȘANDRU

prinderile „23 Au
gust" și „Semănătoa
rea", din București, 
precum și la „Trac
torul" din Brașov, 
s-au stabilit măsuri 
privind perfecționa
rea sistemului de 
ventilație și de re
ducere a noxelor, 
fapt care a condus 
‘a îmbunătățirea con
dițiilor de muncă și 
la combaterea boli
lor profesionale. în 
întreprinderi cu pro
ces tehnologic auto
matizat s-au reco
mandat norme de

Costinești (28 iulie 4 august 1982,

ediția a V-a)

GAIA LAUREAT1L0R

muncă, în principal 
pentru cei ce supra
veghează tablourile 
de comandă, care 
asigură randamente 
optime pe parcursul 
orelor de muncă. De 
asemenea. în baza 
studiilor de ergono
mie,' 
criteriile 
trebuie 
seama 
rea 
pentru j 
duptării 
lor, fapt care 
tribute 
rea j 
muncii.

s-au stabilit
• de care 
să se tină 
în organiza
se himb urilor, 
facilitarea. a- 

i muncitori- 
con- 

la crește- 
productivilății

A venit, în fine, ziua pre
miilor. Anume parcă, e o zi 
ireproșabilă de plaja, spre a 
încununa irftr-un fel frumu
sețea ei cu și mai spectacu
loasa ceremonie a premierii. 
Juriul s-a întrunit, cum 
spuneam, in ședința lui se
cretă, după care secretul a 
ajuns mai întîi la Secvența, 
apoi în obișnuitele comuni
cate de presă. A fost o noap
te de neuitat. Nimeni de la 
Secvența nu a închis un 
ochi, am traversat o noapte 
albă, noaptea cînd s-au fă
cut fotografii pentru ultimul 
număr. O noapte la capătul 
căreia numele premianților 
au început să circule, încet- 
încet, pentru ca apoi ei să 
primească felicitări din toa
te părțile.

într-o procesiune comună, 
premianții Festivalului fil
mului pentru tineret, dețină
torii premiilor pentru lite
ratură ai U.T.C. pe anul 1981 
au urcat aseară pe scena 
Teatrului de vară. Sărbătoa
rea a crescut, s-ar putea 
spune, odată cu ziua, în to
tul specială. Răsărise de 
■mult soarele cind redactorii 
Secvenței părăseau sediul 
unde pregătiseră ultimul nu
măr al cotidianului mult a- 
preciat. în jurul orei 10, A- 
lexa Visarion. autorul fil
mului înghiți torul de săbii, 
actorii Mircea Albulescu și 
Victor Rebengiuc începeau 
să răspundă întrebărilor pu
blicului. La obișnuitul dialog 
al dimineții participau și ti
nerii Moscu Copel (autorul 
documentarului “ 
un film despre 
învață Ia seral, 
raru (student ____ _ ,
realizatorul filmului Miraco
lul). La spectacolul din ulti
ma seară au fost prezentare 
filme in afară de concurs : 
U ai vers iada *8! (documentar 
de Eugen Popița), Galaxia 
(animație de Sabin Bă’.așa), 
premiera absolută Inlilnirca

Seraliștii), 
minerii care 
și Relu Mo- 

la I.A.T.C.,

(scenariu Bujor Nedelcovici, 
regia Sergiu Nicolaescu), 
Trandafirul galben (scenariul 
Eugen Barbu, Nicolae Paul 
Mihail, regia Doru Nâștase).

Printre cei prezenți în ul
timele zile se află și scriito
rul Eugen Barbu, autorul a- 
titor scenarii de succes din 
cinematografia noastră. Lista 
vedetelor rămîne însă des
chisă,. Și am putea adăuga 
pe toți aceia care, regizori, 
scenariști, actori, compozi
tori, se află pe litoral într-o 
altă stațiune, iar seara fac 
drumul spre ecranul Festi
valului de la Costinești. Ul
tima filă a acestei noi ediții 
s-a consumat așadar aseară, 
în cadrul unei festivități de 
neuitat. Am putea să facem 
un scurt comentariu al pre
miilor acordate de juriu. 
Cum vom reveni însă foarte 
curînd asupra acestui eveni
ment cultural al verii în nu
merele viitoare ale Supli
mentului literar-artistic, ne 
oprim deocamdată aici.

Dc fapt festivalul nu s-a 
terminat. Am avut posibili
tatea să aud discuții legate 
de participarea cu anumite 
filme în ediția următoare. 
Ele sînt, se înțelege, deocam
dată în fază de proiect. în
cet, încet insă festivalul de
vine în fapt o instituție ce 
produce subiecte și filme 
pentru tineret. Sperăm ca 
foarte curînd să avem posi
bilitatea de a sublinia con
secvența și substanțialitatea 
unui asemenea program, 
Pentru că Festivalul filmu
lui pentru tineret este în- 
tr-adevăr un eveniment cine
matografic de marcă, cel mai 
de seamă al cinematografiei 
noastre. Dar asupra diverse
lor aspecte legate de pre-wr 
zența filmelor in festival 
vom reveni. Deocamdată șă-i 
facem cunoscuți pe pre- 
miați.

GHICI, CINE VINE LA CINE?
Nu ai curajul să o faci, 

mi-a zis tin arul. Fără prea 
multe ezitări. 'am lăsat 
geanta pe mal, am sebs fu
larul de la git, l-am fluturat 
de citeva ori și am strigat : 
Bebe ! Acesta a fost ultimul 
cuvint p.e care l-am rostit 
înainte de a mă arunca în 
apă.

Fragmentul de mai sus 
face parte dintr-o scrisoare 
trimisa redacției noastre de 
Nicolae Nega din. Constanta. 
Intr-o zi. povestește acesta, 
la ușa apartamentului vecin 
am auzit sunînd cu insistență. 
O tînără îl căuta Pe vecinul 
nostru plecat pentru citeva 
zile la Bră;la. Firesc am 
găzduit-o la noi. Bucuria re
vederii dintre cei doi tineri 
a fost deosebit, de frumoasă. 
Fata a plecat cu tînărul re
întors din Brăila, eu și soția 
mea am fost bucuroși de fe
ricirea lor. Fata nc-a mulțu
mit pentru ospitalitate ru- 
gîndu-ne să îi dăm adresa

ca să ne poată trimite din 
cind în cind vești despre ea. 
La citeva zile, povestește 
Nicolae N., la ușa noastră a 
sunat cineva. Erau doi ti
neri. O cunoașteți pe 
M.V. ?, ne-au întrebat a- 
ceștia. Tntr-adevăr, semnal
mentele pe care ni le 'dă
deau. nu puteau fi decât ale 
fetei pe care o cunoscusem 
cu puține zile in urmă. Și 
care acum se afla la 
talul 
stanța, 
mi tem 
minte.

Nicolae N. s-a dus cum 
era firesc și omenește la 
spital, a vorbit cu fata care 
i-a povestit cu lacrimi în 
ochi cum s-a certat cu tînă- 
rul M.B. pentru că acesta i-a 
mărturisit că între timp s-a 
logodit cu o altă fată din 
Constanța. care are ..casă. ’ 
avere și mașină mică". Și 
care era și mai tînără. Avea 
doar 16 ani față de ea, care

Spi- 
municipal din Con- 

rugindu-ne sa-i tri* 
ceva de imbrăcâ-

era mult mai în virstă la cei 
19 ani ai ei. în fața unui a- 
semenea argument, al vîr- 
stei, ce mai poți adăuga ? 
Plină de amărăciune fata i-a 
strins pentru ultima oară 
mina. în timp c-e Bebe, bă- 
tind din picior i-a spus : Sic. 
n-ai curaj ! Ambițioasă fata 
i-,ar fi spus : Ba am 1 Și s-a 
a.prepiat de lac. Și-n t.imp 
ce fata se arunca (totuși) în 
ană. Bebe o lua la fugă dis- 
părind probabil .spre marea 
Iui iubire, oeva mai tânără, 
la fel de necoaptă, care-1 
aștepta bănuim, mestecând 
gumă și citind din cartea de 
bucate rețeta cremei de za
hăr ars. dar cu „casă, avere 
și mașină mică". Noroc de 
doi tineri din Vrancea care 
treceau pe acolo și-au sal
vat-o pe fată. Și-au salvat-o, 
in timp ce iubirea va con
tinua să fie un. lucru foarte 
mare.

VERONICA POPA

NUMAI FIU DE AȘA TATA 
SĂ NU FII

T1 cheamă Marin Ivan
și este tată a trei 
virstă de 
pectiv, 14 
București, 
■cartierul 
muncește.
dintr-o mie de lei.
pe caz de boală a soției. Nu 
muncește, dai’ se ocupă de 
educația copiilor ; ii duce la 
școală, ii1 ia de la. școală 
(susține el). străduindu-se 
să le fie cel mai bun e- 
xemplp personal. Dacă n-ar 
fi copiii, cum ar mai împuș
ca el leul .' — din orice l-ar 
împușca (dacă orice ar pu
tea însemna nemuneă sau 
altă găinărie). Așa, ce să 
facă bietul de el. se sacrifică 
— ditamai zdrahonul. în pu
terea vîrstei de 33 de ani — 
se sacrifică. bietul de el. 
numai copiilor să le fie bine. 
Soția ! Ei. soția ! ..S-o lăsăm 

.. deoparte pe ea — zice el 
generos — ea trebuie să facă 
m încă re. să spele, să cîr-
pească, pe deasupra ea mai

copii în
10 ani. 12 și. res- 
ani. Locuiește in 
strada Alizeului, 
Crîngași. Nu. nu 
Trăiesc -cu toții 

pensie

bolnavă, că doareste și 
de-aia avem pensie".

Și uite-așa, Marin Ivan de 
pe Alizeului se zbate și el 
cum poate pentru binele co
piilor Jo-r, trîadăvind cîtu-i 
ziulica de lungă, chibzuind 
cum să le dea cel mai bun 
exemplu. Un prilej i s-a o- 
ferit chiar zilele trecute. 
Fiul cel mare, Nelu. tocmai 
împlinea 14 ani și trebuia să 
primească , — cetățean cu 
răspunderi sporite — buleti
nul de identitate. Tatăl l-a 
dus la fotograf, i-a făcut 
poză de buletin, a cumpărat 
și timbru fiscal, — „Dă. ne
vastă, mai multi creițari. 
s-or fi schimbat taxele, câ 
doar pentru copilul tău dai!" 
— și s-a prezentat cu odras
la de mină la luminarea fes
tivă.

După festivitate — ..Hai 
fiule să te cinstesc și pe tine 
■cu un pepsi, că ești și tu 
mare de-acum !". In circiu
ma in care au intrat nu au 
găsit pepsi, dar un suc tot a

dibuit grijuliul tată pe după 
tejgheaua barmanului. „Stai 
colea la masă cu mine și 
soarbe din el. cit sug și eu 
o sticlă de bere, de bucurie 
că primiși buletin". Berea 
caldă, afară frig, nici n-a 
avut timp să observe cînd 
s-a terminat sticla. Apoi alta, 
și alta. Cit ai zice ..Alizeu", 
tatăl a supt șase sticle. de 
bere și un litru de vin (de
clarate de el). Că doar el nu 
este un exemplu personal 
oarecare. Si ca exemplul să 
fie deplin, Marin Ivan, beat 
turtă, a încins și un scandal 
de pomină, cu înjurături ■ de 
rigoare și „muzică" cie fun
da] — care s-a încheiat cu o 
condamnare la o lună de zile 
închisoare corecțională.

Ce va fi gindind acum el 
acolo, după gratii, nu se în
țelege precis. Se înțelege 
insă limpede că numai fiu 
de așa tată să nu fii...

ION ANDREIȚA

DOI SE CEARTĂ,CÎND
NU ÎNTOTDEAUNA... 

CÎȘTIGĂ AL TREILEA!
Cine este acest al treilea? 

Publicul spectator aflat în 
seara zilei de 6 iulie a.c. la 
Casa de cultură a stațiunii 
montane Predeal. Spectaco
lul cu piesa „Ordinatorul și 
zaibărul" de Paul Everac în
cepuse de 20 de .minute. Ac
torii Teatrului de stat „Al. 
Davila" din Pitești își adre
sau replicile conform indi
cațiilor de regie cind. în mod 
penibil, jignitor au fost în- 
trerupți. De fapt ce se în- 
timp’ase? Doi spectatori în- 
tîrziați își revendicau locu
rile în virtutea biletelor pe 
care, intr-adevăr, le aveau. 
Ignorau însă, cu încăpățîna- 
re, intrarea lor atit de tîr-

sală. Nici cele două 
nu renunțau la locuri, 

pozițiile
zie în 
tinere 
argumentindu-și 
prin dreptul primului venit. 
Gestul frumos, gestul conci- 
liabil al celor două surori 
Cristina și Anca C., eleve la 
Școala generală nr. 43. Bucu
rești. de a-și oferi scaunele 
pentru a aplana discuția, 
n-a fost luat în seamă. Âsa 
că. sfidînd minute in șir atit 
spectatorii din sală, dar și 
actorii de pe scenă, nici una 
din părți nu voia să cedeze, 
în cele din unnă. cortina a 
putut fi ridicată și spectaco
lul relpat datorită interven
ției unui organizator care, cu 
tact a rezolvat conflictul.

și l-am între-
reușit să 

cele două
le 

ti

L-am căutat 
bat:

— Cum ați 
convingeți pe 
nere să fie înțelegătoare
să renunțe? Sini cumva 
Predeal?

— Nu, nu le cunosc. Le-am 
explicat cu 
la teatru se 
numai pentru a 
tra. ci și pentru a învă
ța să ne purtăm frumos unii 
cu ceilalți, sâ fim atenți, po- 
liticoși si fără îndoială civi
lizați. M*am bucurat că în 
ultimă instanță, deși târziu, 
publicului i-a revenit buna 
dispoziție.

ELENA CATUNEANU

răbdare 
merge 

ne
că 
nu 

dis-

PRESTIGIUL SE CÎȘTIGĂ

Șl SE MENȚINE PRIN CALITATE
(Urmare din pag. I)

Cu privire la această ultimă 
afirmație am primit explica
țiile de rigoare de la tovarășa 
Luiza Frățilă, șefa atelierului 
de creație.

— Cu puțin timp în urmă, o 
firmă olandeză ne-a cerut să 
livrăm în timp record o maf’e 
cantitate de servicii de porțe- 

• Ian cu caracteristici diferite 
față de ceea ce tăcuserăm pină 
atunci. Pentru introducerea în 
fabricație a unui nou model 
■este nevoie de minimum 3—4 
luni, or, partenerul avea ne
voie de marfă mult mai 
vreme. Așa incit, după 
două săptămini, am trecut la 
prodhcerea in serie. Bineînțe
les fără să facem rabat ca
lității. Dealtfel, in cei 5 am 

' care au trecut de la primele 
produse exportate n-am pri
mit nici un refuz de calitate 
sau reclamație. Aceasta este 
una din explicațiile faptului că 
suntem din ce în ce mai cău- 
tați de firmele străine din 
țări cu tradiție în domeniu 
cum sînt R.F.G., Italia, Fran
ța, Elveția, Canada, Japonia.

— Și alte explicații ?
— Să mai adăugăm și aceea 

că in permanență oferim la 
tirguri și expo- 

noi.

de
niei

moase, mai funcționale. Așa 
sin si reușit să ne rmpunem 
pe noi piețe cu perspective șl 
in viitor, Algeria, Libia. Gre
cia, Kuweit și chiar Australia.

Am mai aflat că preocupa
rea pentru permanenta redu
cere a consumurilor, pentru 
ieftinirea produselor și crește
rea funcționalității lor con
tribuie, de asemenea, la reali
zările deosebite la export. 
Mare atenție se acordă re
ducerii cu 30 Ia sută a greu
tății medii a produselor. Evi
dent aceasta presupune pe 
lingă respectarea strictă a 
tehnologiilor și o măiestrie 
profesională deosebită, altfel 
existând riscul ca la ultimele 
arderi ale produselor multe 
să se deterioreze depășindu-se 
astfel procentul maxim admi
sibil de pierderi tehnologice 
inerente obținerii porțelanului. 
Nu numai că nu s-a întâm
pla L așa, dar. in contextul re
ducerii greutății multor pro
duse, implicit al unor mari 
economii de materiale și com
bustibil vizibile în realizarea 
unui curs de revenire favora
bil. procentul de pierderi 
diminuat cu 7 la sută,
mult deeit atit, urmare a apli
cării unei noi tehnologii ela
borate de specialiștii din crea
ție. o serie de produse se re
alizează in premieră prin 
monoardere, fiind glazurate la 
crud. La obținerea acestor 
produse de un farmec aparte, 
datorită noii tehnologii, se. 
consumă de 3—4 ori mai puțină 
energie și combustibil.

— Tinerii reprezintă

s-a
Mal

contractări,
ziții numeroase modele
Pe primul semestru, de pildă, 
ne-am realizat planul de asi
milare a produselor noi in 
proporție de 145 la sută, de 
fapt, toate produsele oferite la 
export model '62 sînt total di- 

^ferite de cele din r81, mai fru- doua

treimi din întregul colectiv, 
ne informează decoratoare» 
Daniela Cârnaț, secretara 
mitetu-lui U.T.C., 
pele 
port 
mai 
fiind 
neri.

• fac parte cei mai buni
tori, cei mai conștiincioși, cei 
care înțeleg cum se cuvine 
importanța calității deosebite 
a produselor exportate. Ti
nerii specialiști din diverse a- 
teliere și 
sabilități 
portului, 
lectivele 
urmărire 
zare a-exportului, lor revenin- , 
du-le responsabilități deosebi
te pentru rezolvarea eventua
lelor 'probleme apărute. De
altfel. la propunerea citorva 
din acești tineri, încă de acum 
două luni comitetul U.T.C. a 
inițiat mai multe' săptămini 
și decade record in producția 
pentru export, contribuind ast
fel la suplimentarea planului. 
Astfel doar săptămina trecuta 
789 de tineri de la turnătorie, 
modeiaj, fasonare și decor au 
realizat suplimentar pentru ex
port o producție de cea mai 
bună calitate in valoare de
500 WG lei, concretizată in
10 000 cești și farfurii. 20 000 
boluri, 5 000 alte articole. In 
cinstea zilei de 23 August 
vrem să dublăm aceste reali
zări, contribuind astfel cit 
mai mult la finalizarea in cele 
mai bune condiții a planului 
anual la export.

co- 
iar in echi- 

specializate pentru ex- 
ponderea lor este chiar 
mare, unele din acestea 
compuse numai din ti- 
FireȘte, din aceste echipe 

lucră-

servicii, cu respon- 
in finalizarea ex- 

fac parte și din co
re cent constituite de 
a modului de finali-

TINERETEA-VIRSTA VIEȚII RATIONALE
— In prezent au loc, tova

rășe doctor Aiila Buslya de 
la Spitalul județean Harghita; 
ample dezbateri pe marginea 
Proiectului de Program de 
alimentație științifică a 
populației. In întreaga țara, 
oamenii muncii arată un viu 
interes prevederilor conținu
te în acest document, ro
iului și însemnătății alimen
tației științifice in întreține
rea stării de sănătate. V-am 
ruga, ca medic, să sublimați 
principalele idei 
document.

— Creșterea și 
ți rea structurii 
alimentar al populației in ul
timii *ani, consecință directă 
a dezvoltării și modernizării 
industriei alimentare, 
pune stabilirea unor 
terii științifice astfel 
alimentația și diversitatea 
produselor alimentare, de
parte de a declanșa un con
sum haotic, în mod unilate
ral. sau, în cantități mari 
chiar nociv — să determine 
stabilirea anumitor criterii 
astfel incit orice cetățean să 
poată ști — științific exact 
— ce, cum și cit trebuie să 
consume pentru a-și menține 
și perpetua sănătatea, puterea 
de muncă. Așa cum se men
ționează și in Proiect, în 
scopul dezvoltării )armonioa
se fizice și intelectuale a o- 
mului, un obiectiv de prim

ordin îl constituie generali
zarea alimentației științifice, 
înlăturarea unor neconcor- 
danțe existente intre ceea ce 
este necesar și ceea ce . se 
consumă efectiv.

— Pe ce se bazează ali
mentația științifică ?

— Alimentația științifică 
se bazează pe cunoașterea 
variatelor cerințe nutritive

ferind un prețios îndreptar 
determinat in funcție de ne
cesarul de consum mediu a- 
nual la principalele grupe de 
produse.

— După părerea dumnea
voastră, ca specialist, la 'ce 
conduce ignorarea unor prin
cipii de alimentație științi
fică ?

— în secția de cardiologie

ale acestui

îmbunătă- 
consvmului

im- 
cri- 

încit

CUMPĂTAREA

un atribut al sănătății
ale omului — determinate 
de virstă, sex, starea fizio
logică, specificul de activi
tate și intensitatea efortului 
fizic depus — și a proprietă
ților pe care le au diferite 
produse agroalimentare de 
a satisface aceste cerințe. 
Stabilind structura pe grupe 
de produse a consumului a- 
limentar științific funda
mentat. Proiectul Programu
lui de alimentație științifică 
a populației vine’ In sprijinul 
locuitorilor țării noastre o-

avem numeroși bolnavi a că
ror stare actuală se datorea
ză. ca factor direct sau in
direct — unei alimentații ne
raționale. Factorii de risc
— tutunul, cafeaua, stressul, 
o alimentație hiperlinidică
— duc adesea la infarctul

1 accentul 
bogată in 
din zona 
cu precă- 
cardio-vas-

adesea la 
miocardic. Puni nd 
pe o alimentație 1 
grăsimi, oamenii 
Harghitei, suferă < 
dere de afecțiuni < 
cuiere. '

— Ce măsuri credeți că ar

IOAN LAZAR

CINEMA
ultimul CARTUȘ : Cultural 

(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 
20,15.

păcală : Dacia (orele 9 : 12 ; 
16 : 19),

ALO, ATERIZEAZĂ STRĂBU
NICA ! : Drumul Sării (orele 16 ; 
18 : 20).

NEA MARIN MILIARDAR : 
Cosmos (orele 9.30 ; 11,30 ; 13,30 ;
15.30 : 17,30 ; 19.30).

TRANDAFIRUL GALBEN : Fe
rentari (orele 15.30 ; 17,30 ; 19.30) ; 
Viitorul (orele 15.30 : 17,30 ; 19.30).

UN ECHIPAJ PENTRU SINGA
PORE : Munca 
19.30).

TEHERAN ’43 : 
12.39 : 16 : 19.15),

PROVOCAREA
București (orele _ , ____ . ____ ,
15.45 ; 18 : 20,15) : Favorit (orele 9 : 
11,15 ; 13.30 : 15.45 ; 18 : 20.15) ; 
Patria (orele 9; 11.15; 13,30;
15.45 : 18 : 20.15).

NELINIȘTEA : Central (orele 9 ; 
11,13 : 13.30 ; 15.45 : 18 ; 20).

GĂINUȘĂ DE AUR : Arta (orele 
» ; 11.15 ; 13,30 ; 15.45 ; 18 ; 20).

MIREASA CU VĂLUL NEGRU : 
Victoria (orele 9.30 ; 11.30 ; 13.30 ; 
16 ; 18 ; 20).

ACȚIUNEA „COBRA"; Buzeștl 
(orele l«,30; 18,15: 20).

VASILI ȘI VASILISA : 
ceni (orele 15,30 ; 17,45 ; 2

DOT Șl CANGURUL :
(orele 9.15 : 11 : 12.45 :
INOCENTUL (orele 16,15 :

APAȘII : Flacăra (orele 15,30 ;
17.30 : 19.30).

MADONA PĂGlNA: Lira (orele
15.30 ; 18 ; 20) ; Grădina Lira (ora 
21).

SECRETUL JURNALULUI IN
TIM : pacea (orele 15,30 ; 17.30 ;

(orele 15 ; 17.15 :

Scala (orele 9,15 ;

DRAGONULUI:
9 : 11.15 : 13.30 ;

13.30 ; 
(orele

: Cotro- 
20).
: Doina

14.30) ;
; 19).

19.30).
TNTÎMPLARE PE MUNTELE 

TIEN YUN SAM : Progresul 
(orele 16 : 19).

O FATA FERICITA : Aurora
(orele 9 : 11,15 : 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 
20) : Modern (orele 9 ; 11,15 : 13.30 : 
15.45 ; 18 ; 20,15) ; Grădina Modern 
fora 21).

WEEK-END LA ZUYDCOOTE : 
Canttol (orele 8.30 : 10.45 : 13 :
15.30 : 18 ; 20,15) ; Grădina Capitol 
(ora 21).

SFINX : Excelsior (orele t : 
11,15 ; 13,30 : 15,45 ; 18 : 20.15) ;
Feroviar (orele 9 : 11.15 ; 13.30 :
15.45 : 18 : 20.15) ; Flamura (orele 
9 ; 11 ; 13.15 ; 15.30 : 17,45 ; 20) ; 
Grădina Buzești (ora 21).

CONTRABANDIȘTII DIN SANTA 
LUCIA : Festival (orele 8.30 : 10.30 ;
12.30 : 14.30 ; 16.30 ; 18.30 ; 
Gloria (orele 9 ; 11,15 ; 13.30 .
18 : 20) : Melodia (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 : 16.45 : 18 ; 20.15).

TORA ’ TORA ' TORA : Floreas- 
ca (orele 9 ; 11.30 ; 14 ; 16,45 ;
19.30).

BUNUL MEU VECIN SAM : 
Ciulești (orele 9.30 ; 12.30 : 16 ; 19) ; 
Tomis (orele 9 : 12 : 16 ; 19) ; 
Grădina Tomis (ora 20.45),.

TREI OAMENI PERICULOȘI t 
Gi'ivița (orele 9 ; 11,15 13,30 ;
15.45 : 18 : 20).

AGONIE și EXTAZ : Luceafărul 
(orele 9 ; 11,30 : 14 ; 16.30 : 19).

FRONTIERA : Miorița (orele 9 ; 
11,15 : 13.30 : 15.45 : 18 ; 20) : Gră
dina Gloria (ora 21).

CINCI PENTRU INFERN : Popu
lar (orele 15 ; 17.15 : 19.30).

SERPICO : Timpuri Noi (orele 
9 ; 11.30) ; APAȘII {orele 14 ; 16.30 ; 
18,15).

VALEA PRAFULUI
Union (orele 9.30;
15,45: 18: 20).

ROBERTO CARLOS
PE ORA : Grădina Arta (ora 20.45)

PILOT DE FORMULA 1 : Grădi
na Festival (ora 21).

DE PUȘCA:
11.30; 13.30;

CU 300 KM

trebui luate pentru a face o 
educație sanitară mai efi
cientă in sensul cunoașterii 
de către marea masă a unor 
principii de alimentație știin
țifică ?

— însuși Proiectul Pro
gramului de alimentație 
științifică a populației relevă 
importanța și mijloacele de 
educare a populației pentru 
realizarea alimentației știin
țifice, sarcinile ce revin tu
turor organelor și organiza
țiilor in vederea conștienti
zării maselor largi cu privire 
la formarea la fiecare cetă
țean a deprinderilor de ali
mentație științifică. Fiecare 
medic in parte consider că 
trebuie, in acest context, 
să-și stabilească mijloacele 
proprii de acțiune. Ca me
dic tinăr. încă — mă apropii 
de finalul stagiaturii — am 
reușit, atit în spital, cit și în 
satui de unde provin, să con
ving mu Iți pacienți de
portanța unei vieți cumpă
tate. De aceea consider că 
este o datorie pentru toate 
cadrele medicale să transpu
nă in viață principiile ce 
decurg din Proiectul Pro
gramului de alimentație 
științifică, in scopul asigu
rării unei sănătăți viguroase 
și multilaterale în rindurile 
întregii populații.

PROGRAMUL 1

11.00 Telex. 11.05 Film serial: 
„Filmare în tîrgui liniștit*. Episo
dul 1. 11.50 Civica. 12,15 Matineu 
de vacanță. ..Columna lui Traian-. 
12.35 Anunțuri și muzică. 
Din poiana codrului. Melodii 
jocuri populare îndrăgite, 
închiderea programului. ------
Telex. 16.05 Moștenire pentru vii
tor: Marin Preda. 16.30 TeleSport. 
• Volei feminin — Trofeul To
mis: România — R.P. Chineză. 
17.15 Studioul tineretului. 18,00 în
chiderea programului. 20.00 Tele
jurnal. 20.25 Actualitatea economi
că. 20,40 Dosarul șomajului. Pro
ducție a televiziunii elvețiene. 
Partea I. 21,00 Miniaturi muzicale. 
21.20 Serial științific: ..Lumea 
reală-. Episodul 2. 21.50 Tele
jurnal. 22.00 Meridianele cîntecu- 
lui. 22.30 închiderea programului.

PROGRAMUL 2

im-

EMILIA VASILIU

12.40

13.00
16.00

20.00 Telejurnal. 20,25 Stagiunea 
muzicală estivală TV. 21.50 Tele
jurnal. 22,00 Cîntec nou pe plai 
străbun — muzică populară. 22.30 
închiderea programului.

TEATRE

Teatrul Mic (Rotonda scriitorilor 
din Cișmigiu) : PAMÎNT DE PACE 
$1 IUBIRE — ora 21 : Teatrul 
Evreiesc de Stat : SOMNOROASA 
AVENTURA — ora 18,30 ; Teatrul 
,.C. Tănase" (Grădina Boema) : 
STELA. STELELE SI BOEMA — 
orn 19.30 : (Grădina Batistei) : 
FUNCȚIONARUL DE LA DOME
NII — ora ?X) : Ansamblul Rapso
dia română : LA IZVOR DE DOR 
Șl CÎNTEC — ora 18,30.
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VIZITA OFICIALA 01 PRIETENE A PREȘLOWTELUI TOATE FORȚELE SATULUI

BIPUBIICII DEMOCRATICE SIM, CAAFAR MOHAMED fflillili
Depunerea unei coroane de flori 

Ia Monumentul eroilor luptei 
pentru libertatea poporului și a patriei, 

pentru socialism
Miercuri dimineața, Gaafar 

Mohamed Nimeiri. președintele 
Uniunii Socialiste Sudaneze, 
președintele Republicii. Demo
cratice Sudan, a depus o coroa
nă de flori la Monumentul eroi
lor luptei pentru libertatea po
porului și a patriei, pentru so
cialism.

La solemnitate au luat parte 
Petre Gigea, ministrul finanțe
lor, general-colonel Vasile Mi- 
lea. prim-adjunct al ministrului 
apărării naționale și șef al Ma
relui Stat Major, Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Nicolae Ga- 
nea, prim-vicepreședinte al 
Consiliului popular al munici
piului București,, general-loco- 
tenent Constantin Popa, locții
tor al șefului Marelui Stat Ma
jor, alte persoane oficiale.

Au participat oficialitățile su

daneze care îl însoțesc pe pre
ședintele Gaafar Mohamed 
Nimeiri în vizita oficială de 
prietenie pe care o efectuează 
în țara noastră.

Au fost prezenți. de aseme
nea, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al României la Khar
tum, Nicolae Neagoe, ambasa
dorul Sudanului Ia București, 
Isam El Din Hassan, și mem
bri ai ambasadei.

La sosirea înalților oaspeți, o 
gardă militară, aliniată pe pla
toul din fața monumentului, a 
prezentat onorul.

Au fost intonate -imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Demo
cratice Sudan.

După depunerea coroanei de 
flori s-a păstrat un moment de 
reculegere. A fost vizitată, apoi, 
rotonda monumentului.

Primirea șefilor misiunilor diplomatice 
și 1 reprezentanților unor organizații 
internaționale acreditați în țara noastră
Președintele Republicii De

mocratice Sudan, Gaafar Mo
hamed Nimeiri, a primit, 
miercuri, la Palatul din Piața 
Victoriei, pe șefii misiunilor di
plomatice și pe reprezentanții 
unor organizații -internaționale 
acreditați în țara noastră, cu 
care s-a întreținut intr-o at
mosferă cordială.

Au luat parte Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, alte per
soane oficiale române.

Au participat personalități su
daneze care îl însoțesc pe pre
ședintele Gaafar Mohamed Ni
meiri în vizita oficială de 
prietenie pe care o întreprinde 
în țara noastră.

TELEGRAME
Excelentei Sale

Tovarățului NICOLAE CEAUȘESCU
< Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu deosebită stimă și gratitudine amabilele dumnea
voastră felicitări cu prilejul zilei noastre naționale.

Doresc, cu această ocazie, să exprim încrederea noastră în 
dezvoltarea relațiilor de prietenie și largă cooperare dintre parti
dele, țările și popoarele noastre.

Sîutera, de asemenea, ferm convinși că recenta dumneavoastră

Chiar dacă recoltatul s-a ter
minat, griul continuă să figu
reze printre prioritățile de bază 
ale actualei campanii agricole. 
Realizarea unor producții care 
să exprime cit mai exact po
tențialul productiv' al pămîntu- 
lui, cunoștințele agrotehnice a- 
cumulate, capacitatea de meca
nizare și zestrea de mașini și u- 
tilaje avute in dotare, presu
pune ca încă de pe acum să fie 
finalizate toate lucrările perioa
dei in curs. In județul Arad, 
unde griul este o cultură re
prezentativă, ceea ce se între
prinde acum poate deveni hotă- 
rîtor pentru producțiile anului 
viitor. Ilustrarea acestor afir
mații ne-am propus să o reali
zăm prin activitatea ce se des
fășoară in trei unități care re
prezintă specificul pedoclimatic 
al județului. C.A.P. din Sinpe- 
tru German este situat in zona 
cernoziomului, C.A.P. Răpsig în 
zona precolinară, iar C.A.P. Pe
triș in zona de deal. Evident, 
luate separat, fiecare unitate își 
are specificul ei. dar griul ca 
plantă de cultură este același.

Prima condiție care se pune 
este ca terenul pe care urmează 
a fi semănat să fie pregătit co
respunzător particularităților lo
cale. Lucrarea de început este 
eliberatul terenului. Din pă
cate, în toate cele trei unități 
mai sint suprafețe de pe care 
paiele nu au fost încă strînse. 
La Sinpetru German, din 930 
ha cultivate cu păioase, doar 
ceva mai bine de 400 ha au fost 
„predate44 mecanizatorilor pen
tru executarea arăturilor de 
vară ; la Răpsig mai sint o0, 
iar la Petriș circa 40. Peste tot 
am intîlnit aceeași cauză : 
funcționarea defectuoasă a pre
selor de balotat și insuficiența 
mijloacelor de transport. La 
Sînpetru German, de pildă, se 
lucrează doar cu 2 prese și 2 
MAC. înz ajutor le-au venit și 2 
prese din Săvîrșin. Au stat două 
săptămîni ca să lucreze 2 zile. 
L-am întrebat pe inginerul Mir- 
cu Miroslav de ce nu au fost 
organizate acțiuni de strîngere 
manuală a paielor și ne-a spus 
că deși s-au făcut mobilizări în 
acest scop, suprafața astfel e- 
Iiberată a fost doar de cîteva 
hectare. C.A.P. din Răpsig nu 
s-a putut plinge că nu a avut

un număr suficient de prese, 
numai că din totalul de 9. zil
nic izbutesc să lucreze abia 4. 
O primă consecință o consti
tuie intirzierea arăturilor de 
vară. Faptul că o parte din 
tractoare continuă să fie folo
site la strînsul și transportul pa
ielor face ca viteza de lucru 
la arat să fie inferioară celei 
stabilite pentru ca arăturile să 
fie realizate la timp. La Sinpetru

Arad: ZILELE 
SINT LUNGI, 

DAR 
BRAZDELE 

ARĂTURILOR 
DE VARĂ 

SÎNT ÎNCĂ
SCURTE

German se merge cu abia 20 
hectare pe zi, iar la Petriș cu 
și mai puțin. Inginerul șef al 
C.A.P. Răpsig, tovarășul Petru 
Ciucu, ne spunea un lucru care 
merită să fie luat în seamă : 
„Pe o treime din suprafață se 
seamănă griu după griu. Pen
tru sporirea producției, pentru 
zona respectivă, se recomandă 
executarea a două arături, una 
acum și alta înainte de semă
nat, necesitate pe care urmărim 
să o respectăm, concentrind in 
acest scop 7 tractoare la arat. 
Avantajul mai constă și în fap

tul că folosindu-se in cuplaj cu 
grapa stelată se elimină două 
treceri cu discul, la pregătitul 
terenului44. Nu mai puțin impor
tant este ca sămînța folosită să 
provină din înmulțirea intiia 
Tot la Răpsig s.-a dovedit, pe 
bază de comparație, că pe sola 
unde s-a folosit sămînța din 
înmulțirea a doua, recolta a 
fost cu circa 1 000 de kg infe
rioară celei obținute de pe o 
altă solă cu grîu din același soi, 
dar din înmulțirea intiia. Or, 
și această importantă preocupa
re de asigurare a necesarului de 
semințe corespunzătoare se află 
abia îh faza tatonărilor.

Concomitent cu executarea a- 
răturilor de vară și asigurarea 
tuturor condițiilor necesare in- 
sămînțării griului în bune con
diții, o altă activitate nu mal 
puțin importantă, care ar trebui 
să se desfășoare cu maximum 
de intensitate, o constituie strân
gerea furajelor. Ne rezumăm 
să punctăm doar situația exis
tentă. în afară de C.A.P. Petri?, 
unde inginerul șef Dan Mircea 
ne-a arătat puse la adăpost 300 
tone fin și alte încă 150 deja 
cosit, dar nestrîns. în celelalte 
două unități situația este de
parte de a fi mulțumitoare. La 
C.A.P. Sinnetru German. de 
exemplu, 2 combine autonro- 
pulsate pentru furaje au izbutit 
in această vară performanța să 
recolteze abia... 10 tone. Res
tul, pînă la 190 s-a tăiat cu 
coasa, dar este încă puțin față 
de necesarul de 400 de tone, cit 
ar trebui șa existe în stoc pînă 
la sfirșitul anului. Cu 180 tone 
de fîn pus la adăpost nu poate 
fi mulțumitoare nici situația e- 
xistentă la C.A.P. Răpsig care 
încă de pe acum și-a prevăzut 
compietarea necesarului din 
cumpărări, înainte deci de a 
întreprinde totul pentru a strîn- 
ge ceea ce ar mai putea exista 
pe plan local. Atit în ceea ce 
privește eliberatul terenului, a- 
răturile de vară cit și strînsul 
furajelor, concluzia care se im
pune este de la sine înțeleasă : 
o sporită atenție calității repa
rațiilor utilajelor agricole, fo
losirii lor la întreaga capacita
te și o organizare exemplară a 
muncii.

IOAN DANCEA

lași: SECERIȘUL GRÎULUJ, RECOLTAREA 
FURAJELOR - PE ORDINEA PRIORITĂȚILOR

(Urmare din pag. I)

Faptul că în unități cum sînt 
Plugari, Horlești, Costești, Ră- 
chiteni, Podul Iloaiei, Grozești, 
Gîrbești și Tîrgu Frumos ară
turile s-au realizat pe suprafe
țe, însemnate este și un rezul
tat al faptului că la strînsul pă- 
ioaselor, pe lingă balotiere au 
fost folosite și forțe manuale, 
grăbindu-se astfel ritmul de 
eliberare a- miriștilor. în județ 
situația arăturilor este sub po
sibilități. Doar o treime dih su
prafață a fost arată, iar lichi
darea imediată a restanțelor 
trebuie să constituie acum or
dinul de lucru prioritar mai 
ales că și recoltarea masivă a 
mazărei a dus la eliberarea 
unor suprafețe însemnate, iar 
umiditatea solului este optimă 
pentru efectuarea aratului la vi
tezele de lucru prevăzute și 
chiar depășirea lor.* Se impune

să se lucreze zi-lumină în două 
schimburi sau în schimburi pre
lungite pentru recuperarea res
tantelor încă în această săptă- 
mînâ. Se impune ca toți cei 
care posedă permise de condu
cere a tractorului, specialiști și 
cooperatori, să fie alături de 
mecanizatorii repartizați să efec
tueze arăturile de vară.

Recoltarea și depozitarea ți
ntirilor este, de asemenea, o 
lucrare care trebuie să se exe
cute grabnic și fără pierderi. 
Viitoarea perioadă de stabula- 
ție a animalelor trebuie pregă
tită cu grijă. Unii fac dp pe 
acum tot ce este necesar, cum 
este cazul celor de la A.E.I. 
Gropnița care și-au asigurat la 
această oră — prin achiziții Și 
recoltarea celor 200 de hectare 
planificate — necesarul de fu
raje, 300 de tone fiind deja de
pozitate și în cîteva zile întrea
ga cantitate se va afla la baza

A.E.I.-ului. în urmă se află de
pozitatul finului la C.A.P. Mo- 
vileni, unde doar 50 de tone 
sint la adăpost. Este necesar ca 
pretutindeni soarta furajelor să 
nu fie lăsată de azi pe mfine 
mai ales că aversele de ploaie 
depreciază finul aflat in cimp 
și există riscul unor pierderi 
importante de recoltă. Este de 
mirare că la C.A.P. Movileni lu
crurile stau așa, pentru că Ia 
doi pași, la A.E.I. Movileni. au 
fost depozitate pină acum 650 
de tone de fin, plus o ‘ însemr 
nată cantitate de paie in parcul 
de furaje. $i de bună seamă că 
aceasta se datorează preocupă
rii șefului fermei, inginerul M. 
Bușilă. Cu serioase rămîneri în 
urmă la transportul finului și 
al paielor se înscriu și 
C.U.A.S.C.-urile Scînteia și Hîr- 
lâu, unde se impun imediat 
măsuri organizatorice pentni 
depășirea răniînerilor în urmă.

4 vizită în țara noastră și discuțiile pe care le-am avut reprezintă 
un impuls pe calea dezvoltării relațiilor ce leagă cele două țări 
ale noastre, cu cele mai adinei și pozitive efecte pentru creșterea 
și amplificarea raporturilor de prietenie și cooperare dintre ele, 
de natură să întărească pacea in lume și să servească întregii 
omeniri.

Vă adresez dumneavoastră cele mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, iar țării dumneavoastră prietene ii doresc pro
gres și prosperitate continuă.

SADDAM HUSSEIN
Secretar general 

al Partidului Baas Arab Socialist 
Președintele Republicii Irak.

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc pentru amabilul mesaj de felicitare pe care mi 
l-ați trimis cu ocazia sărbătoririi zilei naționale a țării mele.

La rindul meu. adresez Excelenței Voastre noi urări de fericire 
personală si bunăstare pentru națiunea română prietenă.

FERNANDO BELAUNDE TERRY
Președintele Republicii Peru

I-

ÎN DIRECT — VACANT A

„SÎNTEM AICI PRINTRE PRIETENI^ FINAL DE TABĂRĂ,

Opțiune 
pentru Adevăr

(Urmare din pag. I) 

lingă ce făuresc eî pentru 
Lumea, noastră.

Am fost eu cîtva timp în 
urmă pe unul din lanurile din 
apropierea Bucureștiului și 
m-am uimit de tăria țărani
lor care, in miez de zi, sub 
dogoarea nemiloasă a soare
lui. munceau nestingheriți, 
străduindu-se să-i scoată 
griului copt boabele aurii. 
Colbul iscat de trecerea com
binelor ce mestecau neîntre
rupt. se vedea deasupra ca
petelor lor pline de sudoare, 
făurindu-le. parcă, niște au
reole. I-am văzut bind apă 
din fuga treburilor, vorbind 
scurt și grăbit. I-am urmărit 
cu cită dragoste și speranță 
mîngîiau fruntea spicelor 
darnice. Privindu-i pe oa
menii aceia ce smulgeau, 
neînduplecat!, din pămînt, 
hrana, am ajuns să cred că 
nimic nu poate fi mai fru
mos decît să te lupți cu tim
pul și din această încrînce- 
nare să devii erou. Aceleași 
gînduri mă mină spre una 
din uzinele noastre în care 
am văzut cum metalul fierbe

în cazane uriașe și cum, 
apoi, curge spre recipiente 
ce-i vor modela carnea. Și 
aeolo oamenii se luptau din 
răsputeri să învingă căldura, 
oboseala și nesupunerea fie
rului. Din metalul acela stors 
de miinile unor făurari se 
nasc mii de piese și obiec
te, se construiesc case și roți 
de tren, se fac jucării și in
strumente medicale. Cu ace
lași sentiment am privit mă
reția Canalului Dunăre — 
Marea Neagră, acolo unde 
bravele voinice ale oameni
lor au săpat adine în scoarța 
pămintuiui, incercind să lase 
drum apelor, să-și unească 
brațele. în locul acela am 
înțeles cum voința semeni
lor poate învinge statorni
cia stîncii și poate naște lu
cruri minunate. Văzînd toa
te acestea, m-am hotărit să 
scriu despre această reali
tate care ne îmbrățișează și 
fără de care nimeni nu 
poate trăi. Cu atit mai mult, 
un scriitor nu poate să-și 
manifeste existenta decit 
prin contactul lui cu marele 
adevăr născut din trudă și 
izbindă.

Probabil elevii din tabăra in
ternațională sint primii tineri 
care se trezesc în Costine ști 1 
Nimeni nu a avut nici o obiec
ție asupra orei la care muzica, 
revărsată în valuri peste pavi
lionul central și peste căsuțe, 
dă semnalul începerii unei noi 
zile. Și este și explicabil — 
fiecare vrea să vadă soarele 
inâlțindu-se maiestuos din 
apele plumburii ale mării, fie
care știe că va avea o mulți
me de lucruri de făcut in ziua 
care se naște. Pentru că am 
mai scris, la deschiderea tabe
rei, despre bogatul program 
pregătit de organizatori, cre
dem că cel mai nimerit ar fi 
acum, cind zilele se scurg cu 
repeziciune una după alta, 
bifind acțiunile, să consem
năm părerile citorva partici
pant i.

„Primirea, a 'fost extraordi
nar de călduroasă. Ne-am tre
zit din prima clipă înconjurați 
de nenumărați prieteni. Așa 
cum s-au înălțat — dintr-o 
dată — steagurile tuturor na
țiunilor reprezentate aici; pe 
catargul taberei, la fel de re
pede s-au sudat legăturile din
tre noi. Ne- interesează tot ce 
înseamnă România, dezvol
tarea sa economică, socială, 
științifică, culturală, viața ti
neretului. Ne străduim să 
aflăm cit mai multe din intîl- 
nirile și schimburile de expe
riență pe care le avem, din 
excursiile pe care le facem, din 
discuțiile cu tinerii români și 
cu cei din celelalte țări". 
(Batori Piroska, Bonfi Emilia, 
Kalmâr Peter, Nemeth Lăszlo
— R.P. UNGARA). -„Am venit 
in România cu mașina și — 
străbătind-o de la un capăt la 
altul — sintem uimiți cum s-a 
transformat în 5 ani, de la pri
ma vizită făcută aici. Am venit 
nu numai ca să cunoaștem ti
neri din alte țări, gindurile și 
preocupările lor, ci mai ales ca 
să vedem cum' putem colabora 
mai bine. Tineretul reprezintă 
o forță și o mare garanție pen
tru viitorul de pace al lumii
— o idee pe care România o 
susține cu consecvență — și noi 
credem că această tabără ne 
va ajuta să ne punem de acord 
asupra modului cel mai efi
cient de a lupta pentru pace.

Am venit cu un mare interes 
în România, pentru că știm că 
este inițiatoarea Anului Inter
național al Tineretului și sin
tem siguri că vom găsi aici 
răspuns la multe din întrebă
rile care ne frămîntă". (Ga
briele Vallefuogo, Gallo Nicolo 
— ITALIA). „Organizația noas
tră este, la rindul său, preocu
pată de pregătirile pentru Anul 
Internațional al Tineretului. 
Avem aici, în tabăra de la 
Costinești. posibilitatea să 
schimbăm păreri cu tineri din 
multe țări privind rolul tine
retului în lume, să facem cu
noscut modul nostru de a ac
ționa pentru edificarea unei

tabara 
INTERNAȚIONALĂ 

A ELEVILOR, 
COSTINEȘTI, 1982

lumi noi și să-l cunoaștem pe 
al lor. Credem că, așa cum 
sint concepute activitățile de 
aici ne vor permite să cu
noaștem mai bine tineretul 
român, realizările întregului 
popor român, folclorul și arta 
națională" (Christine Henning, 
Katrin Blan — R.D. GER
MANA). „Este o mare bucurie 
să constatăm interesul cu care 
oaspeții noștri au sosit în ta
bără. Standul de cărți și plian
te, editate in limbi de largă 
circulație, ne-a oferit prima 
posibilitate de a le vorbi con
cret despre țara noastră. Expo
ziția de afișe, avind ca tema
tică lupta tineretului pentru 
pace, a constituit un cadru 
foarte potrivit pentru dezbate
rile și discuțiile privind rolul 
tineretului in lumea de miine. 
Do mare interes s-au bucurat 
expoziția de pictură, deschisă 
în clubul taberei, proiecțiile de 
diapozitive și filme și, evident, 
serile nationale". (Liliana Bîrla, 
București, Marcela Apahidean, 
Gherla. județul Cluj, — 
ROMÂNIA). „Nici nu știm ce 
să admirăm mai mult aici, 
peisajul Mării Negre, atit de 
deosebit de cel de la noi, fru-. 
musețile litoralului, viața atit 
de intefisă a taberei... Ne-au

cucerit pur și simplu întreceri
le sportive organizate la toate 
disciplinele. Am urmărit, cu 
mare curiozitate serile națio
nale — o excelentă idee prin 
care putem să cunoaștem, cîn- 
tecele, dansurile, costumele 
atitor popoare" (Galea Iakimo- 
va, Mariela Andreevska, — 
R. P. BULGARIA). „Este o 
adevărată tabără a prieteniei. 
Am găsit aici tineri cu care co
municarea este extrem de 
ușoară, animați cu toții de 
ideea de a-și aduce o contri
buție cit mai mare la clădirea 
unei lumi mai bune. ’ Din pro
gramul foarte bogat, ne-au 
impresionat vizitele de-a lun
gul coastei MărU Negre, mu
zeele cu atîtea dovezi ale exis
tenței milenare a poporului ro
mân pe acest pămînt" (Vo- 
gliatzis George — GRECIA, 
Andronicu Stelios — CIPRU). 
„Pentru noi România va ră- 
mîne, așa cum am văzut-o pri
ma oară, din avion, o țară ver
de, o țară palpitînd de viață. 
Deși este atit de diferită față 
de meleagurile noastre, dato
rită ospitalității oamenilor, ne 
simțim ca acasă. Vom în
cerca să răspundem prieteniei 
cu care am fost primiți, lucru
rilor minunate pe care le-am 
văzut, organizind o cit mai 
completă seară națională, in 
care vom cînta cintece de-ale 
noastre, vom prezenta, în cos
tume adecvate, dansurile egip
tene, și-i vom invita pe toți 
tinerii să joace alături de noi. 
Totuși credem că nu este su
ficient și de aceea le mai spu
nem o dată un mulțumim din 
inimă tinerilor din Rojnânia 
pentru aleasa ospeție cu care 
am fost primiți". (Samett Mo
hamed, Basel Mohamed Fouad, 
Husham Said — EGIPT).

Înainte de a încheia aceste 
rînduri este cazul să amintim 
și numele celor eițiva tineri 
care veghează ca.totul să se 
desfășoare perfect la Costi
nești : Gheorghe Badea — di
rectorul taberei, Doina Oană — 
directoarea adjunctă, Cătălin 
Zamfirescu — comandantul 
taberei și adjuncții săi : Octa
vian Mardare, Dan Iacob, Vic
tor Bojin.

MONICA ZVIRJINSCHI / 
________________________>

DEBUT DE TABĂRĂ
Pentru cei 484 de elevi — se

cretari și secretari adjuncți cu 
probleme organizatorice și de 
propagandă din șase județe ale 
țării — Brașov, Cluj, Hunedoara, 
Satu Mare. SălEfț. 'Timiș — zilele 
petrecute în tabăra de instruire 
de la Tirgu Mureș pot fi, cu 
majuscule, caracterizate ca fi
ind DE NEUITAT. „Este aceasta, 
ne spunea directorul taberei, 
Radu Daniel, rezultatul unui 
complex de factori, dintre care 
subliniem programul foarte bine 
conceput și, in aceeași măsură, 
faptul că elevii au știut ce vor. 
făcindu-și, cum se spune, clipe 
frumoase'*.

începînd chiar cu dezbaterile 
care aveau Ioc dimineața pe 
probleme ale vieții de organiza
ție. ale situației la învățătură și 
disciplinare, am reținut intere
sul și seriozitatea cu care era 
tratată fiecare problemă în par
te, consistența punctelor de ve
dere, originalitatea ideilor. Păre
rea unanimă este că. prin largul 
dialog, realizat, cîștigul pentru 
fiecare este extraordinar, din 
punctul de vedere al învățării și 
însușirii unor elemente de bază 
ale muncii lor.

Să începem cu întrecerea co
tidiană în care fantezia și inspi

rația au ..conlucrat44 în realiza
rea unor gazete de perete. Așa 
s-a constituit, chiar în prima zi 
de tabără, un autentic editor ce 
s-a autointitulat AESUZA, adică 
Asociația elevilor simpatici, u- 
moriști-și ziariști amatori. AE
SUZA a editat aproape zilnic 
mai multe gazete : „Foaie foar
te veselă44, o reuniune de eve-' 
nimente ale zilei, povestite cu 
umor, sfaturi „practice" etc. ; 
Gazeta sporturilor, care cuprin
de situația la zi a rezultatelor 
din competițiile sportive ale ta
berei ; Jurnal de tabără, un a- 
devărat ziar de perete cuprin- 
zînd informații despre progra
mul zilnic. ..mica publicitate44, 
caricaturi și epigrame, reunite 
sub genericul ..Cu și fără 
umor" : Cadran politic, o selec
ție de comentarii și evenimente 
despre viața politică internă și 
internațională. Paralel cu aces
tea. pe baza unei „Condici de 
sugestii și sesizări" aflate la in
trarea la cantină. AESUZA răs
pundea. acestora. întocmai unui 
Curier dintr-o revistă literară.

Desigur, în orice tabără sînt 
nelipsite activitățile culturale. 
Și aici, pe lingă discotecă in 
care concertează o foarie bună, 
nouă formație din Zalău — „Di

dactica", fiecare seară înseamnă 
prezentarea unui spectacol de 
către un detașament. Muzică, 
poezie, dansuri. pantomimă, 
umor, totul de buna calitate, 
pentru fiecare in parte acordin- 
du-se premii individuale. Pen
tru cel mai bun și original spec
tacol, concursul avea să fie cîș- 
tigaț de detașamentul nr. 1. bine 
condus și îndrumat de tinăra 
profesoară Lucia Ciascoi din 
Cluj-Napoca. Tot detașamentul 
nr. 1 avea să iasă pe primul loc 
și pentru cel mai frumos ecu
son. în schimb în concursul 
pentru cel mai bun imn al ta
berei. primul a ieșit detașamen
tul nr. 11. In final, cea mai bo
gată colecție de premii avea să 
fie recoltată de elevii județului 
Cluj.

Nu puteau firește liosi nici în
trecerile sportive. întrecerile lâ 
fotbal, handbal, baschet, tenis 
de masă s-au desfășurat at;t în
tre detașamente cit și intre ju
dețe. Dincolo de bucuria ciști- 
gării unui loc pe nodium. de 
mult mai mare succes s-a bu
curat concursul pentru cea mai 
originală galerie.

Ultima zi avea să fie si cea 
mai frumoasă si cea mai emo
ționantă. Pe lingă înmina-ea
distincțiilor de care aminteam, 
juriul a ales-o pe ..miss" a ta
berei în persoana elevei Felicia 
Todea din Timișoara, declarînd 
totodată ca cea mai bună ne- 
reche de dansatori pe Ileana 
Bodoni din Hunedoara și Gelu 
Crișan din CIui-Nanoea. Aceste 
ultime două concursuri au pre
zentat cele mai mari emoții atit 
pentru nartieipanți, cH si penf-u 
organizatori : și aceasta din 
cauza ploii care a revenit în mai 
multe reprize.

S-a cintat pînă tîrziu în a- 
ceastă ultimă seară. După cum 
spunea cineva, „acum ar trebui 
să înceapă tabăra". Cu strîngere 
de inimă, s-au schimbat adrese, 
profesorii au scris dedicații pș 
ecusoanele detașamentelor. Dar 
a venit. inevitabil și vremea 
despărțirii. Conduse la autocar, 
cu cintece. grupurile începeau 
să părăsească tabăra. Pesfe cî
teva ore numai, o altă serie își 
făcea intrarea în tabără.

ALEXANDRU STROE



MANIFESTĂRI CONSACRATE 
ZILEI DE 23 AUGUST

PARIS 4 (Agerpres) — în ca
drul manifestărilor dedicate ce
lei de-a 38-a aniversări a revo
luției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimpe- 
rialistă de la 23 August 1944, la 
Universitatea „Pierre et Marie 
Curie4’, din Paris a fost organi
zată o festivitate cu tema : 
„România : viața și istoria unui 
popor latin44.

Cu această ocazie, prof. Ale
xandru Niculescu a prezentat o 
conferință și a avut loc o gală 
de filme.

au participat conducerea Uni
versității de vară din Paris, ca
dre universitare din Franța și 
din străinătate, oameni de cultu
ră, studenți, un numeros pu
blic.

CTUDAD DE MEXICO 4 (A-
gerpres) — In cadrul manifes
tărilor consacrate celei de-a 38-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă, m 
sala de expoziții „Alejo Peral
ta44, a Institutului politehnic na
țional (I.P.N.) din Ciudad de Me
xico, s-au deschis expoziția de 
carte „Din gîndirea social-poli- 
tică a președintelui Nicolae 
Ceaușescu44 și expoziția docu
mentară de fotografii.

Luind cuvîntul la inaugura
re, reprezentantul I.P.N., Cua- 
untemoc Anda Gutierez, și am
basadorul țării noastre la Ciu

dad de Mexico, C. Băbălău, au 
relevat importanța actului de 
la 23 August 1944, subliniind în 
același limp realizările Româ
niei socialiste, au scos în e- 
vidență, 'rolul pozitiv al vi
zitei efectuate de președintele 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în Mexic, vizită care, 
a pus bazele unor noi relații de 
prietenie și colaborare re- 
ciproc-avantajoase, în scopul 
asigurării păcii și destinderii 
în lume. Au fost evidențiate, 
totodată, bunele relații existen
te între România și Mexic pe 
toate planurile de colaborare.

TOKIO 4 (Agerpres) — Sub 
auspiciile Societății est-euro- 
pene ale Ambasadei române 
din Japonia, în orașul nipon 
Okayama a fost organizată o zi 
dedicată României. Cu acest 
prilej, s-a făcut o prezentare a 
țării noastre, evidențiindu-se 
eforturile depuse și marile re
alizări obținute in toate dome
niile de poporul român în anii 
construcției socialiste. Acțiu
nea a prilejuit prezentarea u- 
nor fiime documentare româ
nești și a unui program de mu
zică populară românească.

în cadrul, aceleiași manifes
tări, la Biblioteca municipală 
din» Okayama a fost inaugurată 
expoziția de fotografii intitu
lată „Lupta poporului român 
pentru cucerirea independenței44.'

STIRI-NOTECOMENTARII-STIRINOTECOMENTARII-STIRINOTECOMENTARII

tinerilor olandezi împotriva cursei înarmărilor nucleareDemonstrație a

Evoluția situației din Liban
• Bombardament intens al forțelor armate israeliene asupra Beirutului de 
vest • Reuniuni ale Consiliului de Securitate • La 16 august va avea loc 
sesiunea specială de urgență a Adunării Generale a O.N.U. consacrată pro* 

biemei palestiniene
cînd guvernul israelian va ac
cepta jurisdicția observatorilor 
O.N.U. în zona Beirutului și în 
Liban.

Consecințele nefaste ale cursei 
înarmărilor asupra adîncirii crizei 

economice mondiale

• IN cadrul amplei ac
tivități de reorganizare și 
construcție desfășurată în 
Mozambic în anii care au 
urmat după obținerea in
dependenței, figurează și 
abordarea de pe poziții pro
prii a faptelor de istorie na
țională. Astfel, recent a apă
rut Ia Maputo prima carte de 
istorie a Mozambicului, operă 
colectivă a istoricilor de la 
Universitatea din Maputo. 
Lucrarea, editată in 4 vo
lume, acoperă o perioadă 
sare începe din timpurile 
precoloniale și se termină în 
secolul al XIX-lea, fiind apre
ciată drept o contribuție de 
mare importanță la formarea 
noilor generații de specia
liști și la dezvoltarea cul
turii Mozambicului indepen
dent, în general.

Numărul șomerilor din țările occidentale

în continuă creștere

NAȚIUNILE UNITE 4 (Agerpres) — Grupul de experți al 
O.N.U. însărcinat cu aducerea la zi a raportului privind conse
cințele economice și sociale ale cursei înarmărilor și-a încheiat 
lucrările.

Grupul de experți, constituit din reprezentanții a 12 state, și-a 
desfășurat activitatea sub președinția reprezentantului țării 
noastre, ambasadorul Constantin Ene, raportul însuși fiind o 
inițiativă românească.

LONDRA 4 (Agerpres). — 
Confederația Industriilor Bri
tanice (C.B.I.), una din princi
palele organizații ale patronatu
lui din Marea Britanie, a dat 
publicității raportul său tri
mestrial asupra situației indus
triale, semnalînd cel mai acut 
declin din ultimii doi ani și 
jumătate, informează agențiile 
U.P.I. și France Presse.

Reamintind că numărul șo
merilor în Marea Britanie este 
în prezent de 3190 000, docu
mentul arată că 55 la sută din 
întreprinderile economice au 
procedat la concedieri de per
sonal în ultimele patru luni, iar 
47 la sută vor fi constrinse să o

Primul raport pe această temă* 
a fost elaborat in anul 1972, iar 
cinci ani mai tirziu el a fost 
reactualizat.

Noua versiune a raportului se 
referă la evoluțiile înregistrate 
pe planul cursei înarmărilor în 
ultimii cinci ani.

Documentul, evidențiază im
pactul pe care noile dezvoltări 
în domeniul tehnicii și strategi
ei militare le-au avut asupra 
creșterii riscurilor unui nou 
război mondial, reliefînd efec
tele negative ale continuării, în- 
tr-un ritm sporit, a cursei înar
mărilor pe toate planurile vieții 
politice și economice internațio
nale. Se subliniază, în context, 
deteriorarea continuă a clima
tului mondial, în general sub 
impactul escaladării înarmă
rilor, precum și faptul că des
tinderea s-a dovedit fragilă în 
condițiile în cane n-a fost în
soțită de măsuri concrete și e- 
fective de dezarmare. în ceea 
ce privește consecințele econo
mice ale cursei înarmărilor, ra
portul relevă rolul nefast al

• AGENȚIA FRANCE 
PRESSE informează că șapte 
membri ai Parlamentului spa
niol, membri ai Uniunii Cen
trului Democratic 
nămînt, au hotărît 
sească acest partid 
adera la Centrul

de guver- 
să pără- 
pentru a 
Democra

tic și Social, formațiune politi
că recent creată de fostul pre
mier 4dolfo Suarez. Printre cei 
care s-au alăturat deja lui Sua
rez, menționează A.F.P., se află 
și Augustin Rodriguez Sahagun, 
fost președinte al U.C.D.

Agenția precizează că cei 
șapte deputați s-au angajat să 
voteze în continuare în favoa
rea guvernului, care dispune în 
forul legislativ spaniol numai 
de o majoritate simplă, în cazul 
că partidul de guvernămînt le 
aprobă rămînerea în grupul de 
deputați centriști.

acesteia asupra adîncirii tuturor 
componentelor crizei economice, 
distorsionata cursurilor nor
male de schimburi și cooperare 
între state și ilustrează povara 
tot mai ridicată pe care proce
sul producerii și achiziționării 
de arme il reprezintă ații pe 
planul consumurilor de resurse 
umane, cît și materiale, în spe
cial pe cel al resurselor ener
getice.

Raportul conține un număr de 
recomandări care pun in lumi
nă necesitatea întreprinderii u- 
nor măsuri ferme, cu participa
rea tuturor statelor, îndreptate 
spre oprirea cursului ascendent 
al înarmărilor, înghețarea și 
reducerea bugetelor militare, 
activizarea și întărirea meca
nismelor de dezbatere și nego
cieri ale O.N.U. în domeniul de
zarmării. Aceste recomandări 
capătă o semnificație aparte in 
contextul rezultatelor nesatis
făcătoare ale celei de-a doua 
sesiuni speciale- a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrate de
zarmării care, după cum este 
știut, a decis transmiterea pro
blemelor ce s-au aflat pe ordi
nea sa de zi și, în primul rînd, 
elaborarea programului global 
de dezarmare Comitetului de 
dezarmare de la Geneva.

La încheierea ultimei sale 
sesiuni, grupul de experți a 
înaintat acest document secre
tarului general al O.N.U., care 
urmează să-1 prezinte sesiunii 
Adunării Generale din toam
na acestui an, care urmează 
să decidă difuzarea largă a 
acestuia în toate țările membre 
ale organizației. Acesta este pri
mul document al O.N.U. elabo
rat după inițierea, de către re
centa sesiune specială a Adună
rii Generale, a campaniei mon
diale pentru dezarmare, consti
tuind o contribuție la realizarea 
obiectivelor sale de mobilizarea 
popoarelor în promovarea și 
iniăptuirea cauzei dezarmării.

Focul rău păzit
Neîndoielnic, mitul lui Pro

meteu domină aventura asu
mată de cultura umană. In 
greaca, Prometeu înseamnă „cel 
ce vede înainte44, „cel ce re
flectează înainte de a acționa44. 
Furînd focul din cer, focul util, 
Prometeu inaugurează într-un 
fel umanitatea tehnologică, de 
aceea acțiunea lui este cea a 
unui erou. Gestul său eroic, sa
crificiul lui se face în numele 
înțelepciunii, nu al Puterii. Sau, 
în cel mai rău caz, al Puterii 
dominate de înțelepciune.

Există, însă, în prezent, teama 
că focul lui Prometeu a fost 
rău păzit. în lume s-au acumu
lat imense mijloace de distru
gere și arme dintre cele mai per
fecționate par a se aglomera la 
nesfîrșit, în timp ce echivalen
tul a aproximativ un milion de 
„bombe Hiroșima44 se află sto
cat în diverse puncte ale plane
tei, și mai ales pe solul bătrî- 
nei Europe. „Dilema umanității 
la acest sfîrșit de secol — scria 
recent ziarul „Le Monde44 este 
de o orbitoare evidență : sau 
va regăsi un țel comun în ser
viciul supraviețuirii colective 
sau va continua să se hărțuiască, 
și deci să se înarmeze, aștep- 
tînd ziua în care Ucenicul-Vră- 
jitor, demonstrînd fragilitatea 
nenumăratelor precauții ima
ginate de experți, va apăsa pe 
faimosul buton. Că el va fi pe
depsit pe loc, nu încape îndo
ială, dar riscul este mare pen
tru ca noi, sau copiii noștri, să 
nu fim cu el.44

Hiroșima în 500 
de imagini

Ce înseamnă, oare, ne-am în
trebat vreodată, echivalenții! a 
aproximativ un milion de „bom
be Hiroșima44? Un alt fel de 
răspuns decît cele cunoscute

oferă un recent album de foto
grafii publicat de un comitet 
de cetățeni japonezi care acțio
nează pentru abolirea armelor 
nucleare. Albumul etalează, pe 
352 de pagini, 500 de imagini ale 
Hiroșimei.

Este pentru prima oară cînd 
în Europa au ajuns documente 
vizuale atît de numeroase pe o 
asemenea temă. Imagini răsco
litoare, cu atît mai răscoli
toare cu cît în Europa au fost 
văzute puține imagini asupra 
celor două bombardamente isto
rice de la Hiroșima și Nagasaki. 
„Am citit pe seama acestora, 
insera același „Le Monde44, nu
meroase relatări, cărți și arti
cole de ziare. Imaginile lip
seau, iar ele au o teribilă forță. 
Toată lumea cunoaște tabloul 
fantasticei ciuperci atomice 
tircînd către cer, dar spectaco
lul de infern ce se deschidea în 
acel moment, dedesubt, în tene
brele de nepătruns ale norilor 
exploziei atomice, era de
parte...44

Intr-adevăr, nu au fost văzute 
imaginile suferinței „atomizați- 
lor“. Le oferă acum acest album, 
în care fotografiile sînt mai 
elocvente decît cuvintele, acest 
album în care nu există nici 
sentimentalism ieftin, nici ură, 
nici cuvinte de răzbunare con
tra celor ce au lansat bomba. 
Ființe încă vii, dar pe jumătate 
carbonizate, cadavre înnegrite, 
ieșind din ruine, bărbați și fe
mei ca niște bureți ce sînge- 
rează, corpuri de pe care pielea 
a fost smulsă întocmai cum ai 
deșira o stofă, sute de muri
bunzi culcați pe pămint, fără 
speranță, fără ajutor. „Nu s-a 
îndrăznit să ni se arate toate 
acestea44, subliniază cotidianul 
francez.

O parte din fotografii au 
venit din S.U.A., unde rămăse
seră mult timp interzise și păs
trate în secretul arhivelor mi
litare. Este vorba, de fapt, de o 
impresionantă carte-mărturie, 
care nu are doar un autor, ci 
aproximativ 10 000. Pentru că 
acest album distribuit de curînd 
în Europa, distribuit și nu co

btoe-note/
Vara austerității...

Nici vacanța nu este scutită de neplăcerile austerității. în 
general, exodul estival înseamnă o evadare din cotidian. Dar, 
uneori, realitatea refuză să îngăduie tentativa deconectării. 
Grijile nu pot fi lăsate în garderoba ce păstrează hainele 
altui anotimp. Grijile acestea, cu nume diverse dar care, 
toate, se constituie într-o povară greu de suportat, fac ca 
vacanța să nu fie lipsită de restricții. Ci, dimpotrivă, să poarte 
pecetea austerității.

„Vara franceză", constata un corespondent al agenției 
„France Presse", se remarcă prin goana celor cu venituri li
mitate spre zonele mai ieftine, renunțarea la orice extrava
ganță, opțiunea clară pentru prețuri minime. Suferă hotelurile 
mai luxoase, restaurantele cu tarife umflate, cafenelele se
lecte. înghesuiala este mai mare prin campinguri și moteluri, 
acolo unde lipsesc „stelele" ce încarcă nota de plată. Există, 
însă, o categorie de oameni pentru care nevoile și temerile 
au cîntărit decisiv în... renunțarea la concedii. Ziarul „Nurn- 
berger Nachrichten" se referea la o anchetă a unui grup 
de studii din Starnberg printre acei muncitori vest-germani 
care au abandonat ideea plecării în concediu in acest an. La 
întrebări, mulți dintre ei au invocat lipsa de bani. Ziarul nu 
acceptă explicația. Desigur, banii pot să le lipsească. Ar fi 
putut, insă, să-și petreacă concediul „pe propriul balcon". 
De ce n-au făcut-o ? „Nurnberger Nachrichten" oferă răs
punsul : „Adevărata rațiune trebuie mai curînd căutată în 
teama de a-și pierde slujba în această perioadă marcată 
printr-o rată înaltă a șomajului". Și adaugă : „Aceasta ex
plică creșterea numărului de muncitori mai puțin calificați 
care nu-și iau concediu, deoarece ei sînt mai mult expuși 
riscurilor concedierii". Scutindu-i pe patroni să angajeze per
sonal înlocuitor pentru perioada verii, acești slujbași speră 
să-și păstreze propriul lor loc de muncă. Nu doresc să-l în
străineze nici măcar pentru cîteva zile. Apariția unui con
curent, a unui potențial rival, generează o neliniște greu de 
stăpînit. Candidatul la șomaj este, de aceea, dispus la re
nunțări. Prima dintre ele, o afirmă ziarul vest-german, este 
chiar concediul. Gestul lui trădează frică. Consecințele : se 
dau uitării cerințele sănătății, se ignoră revendicări ale civi
lizației moderne, se acceptă o situație umilitoare. Pentru că 
peste vacanța legitimă se proiectează amenințătoare umbra 
șomajului.

Sezonul estival nu înseamnă pretutindeni și pentru toți 
un refugiu in bucuriile vacanței, o ieșire din obișnuit. Criza 
nu îngăduie o paranteză pentru stagiunea migrației turistice 
spre mare sau munte .Visurile rezervate vacanței, speranțele 
destinate acestui sezon al decuplării de realități, suportă 
asaltul dur al austerității...

M. KAxMURÂ

facă în viitoarele patru. Aceasta 
pentru că trei pătrimi dintre 

ele lucrează sub capacitate, 91 
la sută suferind de lipsă de co- 
menzi, din care cauză sînt 
constrînse să-și vîndă acțiu
nile și să-și reducă proiectele 
de investiții.

BONN 4 (Agerpres). — Potri
vit datelor anunțate Ia Niirnberg 
de directorul Oficiului federal 
al muncii, Josef Stingi, pînă Ia 
finele anului în curs numărul 
șomerilor din Republica Fede
rală Germania va depăși două 
milioane — relatează agenția 
France Presse. El a precizat că 
statisticile guvernamentale con
firmă estimările făcute ante
rior de alte instituții, care ară
tau că, pînă la sfîrșitul acestui 
an, nivelul șomajului va urca 
in R.F.G. cu aproximativ 50 000 
persoane pe lună.

Agenția citată amintește că în 
luna mai, în R.F.G. erau înre
gistrați oficial 1 650 000 de șo
meri, după care, numărul aces
tora a ajuns la 1 850 000.

în răstimp de un an, numărul 
șomerilor din R.F. Germania a 
urcat cu aproape jumătate de 
milion.

0 nouă rundă 
de negocieri între 

S.U.A. și Piața comună
WASHINGTON 4 (Agerpres) 

— La Washington a început, 
marți, o nouă rundă de nego
cieri pentru soluționarea dispu
telor dintre’S.U.A. și Piața co
mună, in problemele exporturi
lor vest-europene de oțel, in
formează agențiile A.P. și 
U.P.I. în acest scop, în capi
tala S.U.A. a sosit o delegație 
â Pieței comune, compusă din 
trei vicepreședinți ai Comi
siei C.E.E. — Etienne Davignon, 
Wilhelm Hafferkampe și Roy 
Denman. Negocierile sînt pur
tate cu ministrul american al 
comerțului, Malcolm Baldrige, și 
cu alte oficialități de la Was
hington.

Actuala dispută a fost de
clanșată de decizia luată m 
iunie de guvernul S.U.A., pri
vind instituirea de taxe vamale 
penalizatoare asupra importuri
lor de oțeiuri din țările vest- 
europene ale căror guverne — 
consideră Washingtonul — sub
venționează exporturile respec
tive. Măsura urmează să intre 
în vigoare, dacă pînă la 24 au
gust nu se va ajunge la o so
luție privind plîngerile producă
torilor americani de oțel la adre
sa partenerilor lor vest-euro- 
peni. Negocierile anterioare, 
care își propuseseră drept ter
men final data de 24 iulie, n-au 
reușit să atenueze disputele din
tre cele două părți.

BEIRUT 4 (Agerpres) — După 
un îndelungat și intens baraj de 
artilerie, declanșat imediat după 
miezul nopții de marți spre 
miercuri, coloane de blindate și 
infanterie motorizată israeliană 
au făcut o tentativă de pătrunde
re în sectorul de vest al Beiru
tului din mai multe direcții — 
informează agențiile internațio
nale de presă. Opunînd o înver
șunată rezistență invadatorilor, 
forțele progresiste-palestihiano- 
libaneze au reușit în cursul di
mineții, să respingă această ten
tativă israeliană — transmite a- 
genția W.A.F.A. Agenția Reuter 
relata, ulterior, că la 13 ore după 
declanșarea noului atac asupra 
jumătății vestice a capitalei 
Libanului, asediată de peste o 
lună de zile, artileria israeliană 
continua să bombardeze orașul. 
Bombardamentele artileriei grele 
israeliene asupra acestui sector 
cu o populație de peste 500 000 
de oameni au distrus un mare 
număr de clădiri, provocînd in
cendii uriașe.

Corespondentul U.P.I. — care 
s-a adăpostit, împreună cu âlți 
150 de ziariști și cetățeni străini 
în subsolul unuia din cele mai 
luxoase hoteluri din Beirut — 
„Bristol44, distrus parțial de 
bombardamentele de miercuri,
— transmite că sute de obuze 
israeliene cad asupra orașului, 
lovind fără discriminare clădi
rile. în aceste condiții este evi
dent, cu neputință, fcă se mai 
știe cîți noi morți și răniți a 
provocat noul atac israelian a- 
supra orașului asediat. Totuși, 
postul de radio Beirut, aparți- 
nînd guvernului libanez infor
mează că violentul baraj de 
artilerie și rachete, a provocat 
sute de morți și răniți în rîn- 
dul populației orașului — relevă 
Reuter care consideră, totodată 
că trupele invadatoare ar fi ocu
pat, totuși, cîteva puncte de 
sprijin în sudul sectorului de 
vest al Beirutului.

NAȚIUNILE UNITE 4 (Ager
pres). — Secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
a informat Consiliul de Secu
ritate — întrunit marți noaptea, 
într-o ședință cu ușile închise
— că forțele de ocupație israe
liene din Liban au împiedicat 
aplicarea ultimei rezoluții a 
Consiliului referitoare la înce
tarea focului și staționarea de 
observatori ai Națiunilor Unite 
în zona Beirutului — relatează 
agențiile Taniug, France Presse, 
U.P.I. și Reuter.

El a confirmat că reprezen
tanții Națiunilor Unite din 
Beirut, care au stabilit contac
te cu guvernul libanez și cu Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei, se bucură de sprijinul 
deplin și cooperarea acestora, 
precizînd că forțele O.N.U. a- 
flate la Beirut au primit in
strucțiuni să instaleze posturi de 
pbservatori și să exercite prero
gativele lor pe teritoriul con
trolat de guvernul libanez. A- 
ceastă sarcină este îndeplinită 
ca o măsură temporară, pînă

La încheierea lucrărilor, într-o 
declarație făcută în numele 
Consiliului de Securitate, pre
ședintele acestuia pe luna au
gust, N. Dorr (Irlanda), expri- 
mînd „preocuparea pentru sta
rea de încordare maximă44 care 
se menține în Liban și la Bei
rut, arată că membrii Consiliu
lui „au luat nota și sprijină pe 
deplin eforturile secretarului 
general al O.N.U. și măsurile 
întreprinse de acesta, la cere
rea guvernului libanez, pen
tru a asigura instalarea ime
diată a observatorilor Națiuni
lor Unite oare să supravegheze 
situația din capitala libaneză și 
din jurul acesteia44.

Consiliul de Securitate a ce
rut tuturor părților să coopere
ze pe deplin la eforturile pen
tru asigurarea instalării efective 
a observatorilor O.N.U. și a 
securității lor.

NAȚIUNILE UNITE 4 (A- 
gerpres). — Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. s-a întrunit, 
miercuri, pentru a doua oară în 
răstimp de 24 de ore, pentru 
examinarea situației create în 
zona Beirutului, undo forțele 
armate israeliene continuă să 
nesocotească rezoluțiile Națiu
nilor Unite privind încetarea 
focului — relatează agențiile 
T.A.S.S., U.P.I. și Reuter. Po
trivit surselor citate, Iordania 
și Spania au prezentat oficial 
un proiect de rezoluție care, în
tre altele, condamnă Israelul 
pentru refuzul său de a trans
pune în practică cererile repeta
te ale O.N.U. privind încetarea 
focului și cere „retragerea 
promptă4*" a forțelor israeliene, 
care au continuat să înainteze 
după ce Consiliul de Securitate 
a hotărît duminica trecută în
cetarea tuturor activităților mi
litare.

NAȚIUNILE UNITE 4 (Ager
pres). Sesiunea specială de
urgență a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrată problemei 
palestiniene va avea Ioc la 16 
august a.c., a anunțat un pur
tător de cuvînt al Națiunilor 
Unite, reluat de agențiile Ta
niug și France Presse. De fapt, 
este vorba de reluarea lucrărilor 
sesiunii speciale din 1980 care 
a fost amînată de două ori. Ul
tima oară, lucrările sale au fost 
suspendate Ia 26 iunie a.c.

Hotărîrea președintelui Adu
nării Generale a O.N.U. a fost 
luată ca urmare a cererii for
mulate de recenta, conferință Ia 
hivel ministerial a Biroului ele 
coordonare al mișcării tarilor 
nealiniate, desfășurată la Ni
cosia.

BRUXELLES 4 (Agerpres). — 
Biroul Ligii arabe de la 
Bruxelles a dat publicității o de
clarație în care se face un apel 
la întreaga comunitate interna
țională și, mai ales, Ia țările 
Europei occidentale „să ia de

urgență măsuri concrete pentru 
a împiedica Israelul să continue 
exterminarea popoarelor libanez 
și palestinian44 — transmite a- 
genția France Presse. în docu
ment se arată, totodată, că Is
raelul își permite să continue 
acțiunea datorită unei apatii în 
care ..pare să se fi instalat trep
tat opinia publică vest-euro- 
peană44.

BEIRUT 4 (Agerpres). — Pre
ședintele Libanului. Elias Sarkis, 
a adresat președintelui Statelor 
Unite, Ronald Reagan, un me
saj de protest împotriva noului 
atac israelian asupra Beirutului 
de vest — a anunțat, miercuri 
postul oficial de televiziune li
banez.

Președintele Sarkis depunță 
acțiunile militare ale Israelului, 
uciderea civililor libanezi și dis
trugerea premeditată a capita
lei libaneze de către armata 
israeliană.

WASHINGTON 4 (Agerpres). 
— Președintele Reagan se opu
ne unui atac israelian împotri
va Beirutului de vest, dar în
țelege că Statele Unite nu pot 
controla evenimentele în capi
tala libaneză, aflată sub asediu, 
a declarat purtătorul de cuvînt 
al Departamentului de Stat, 
Alan Romberg, citat de agenția 
U.P.I. Indiferent de ceea ce do
rim — a spus el — deși putem 
influența evenimentele, în ulti
mă instanță nu le putem și con
trola.

DAMASC 4 (Agerpres). — 
Președintele Siriei, Hafez AI- 
Assad, a avut două runde de 
convorbiri cu Aii Nasser Mo
hammed, președintele Prezi
diului Consiliului Suprem al 
Poporului al R.D.P. Yemen, șl 
cu Aii Abdallah Saleh, președin
tele R.A. Yemen, sosiți^marți 
seara la Damasc, în wuntea 
unei delegații ministeriale co
mune, informează agenția siria
nă de presă Sana.

Un purtător de cuvînt al de
legației yemenite a declarat că 
scopul vizitei este de a discu
ta cele mai bune modalități pen
tru a se face față pericolelor 
rezultând din agresiunea israe
liană împotriva popoarelor li
banez și palestinian. El a spua 
ca vizita urmărește adoptarea 
unei poziții arabe comune care 
să determine Israelul să ridice 
asediul Beirutului și să-și re
tragă trupele din Liban, infor
mează agenția Reuter.

RIAD 4 (Agerpres). — în tim
pul convorbirilor purtate la Je
ddah. regele Fahd al Arabiel 
Saudite, AH Nasser Mohammed, 
președintele Prezidiului Consi
liului Suprem al Poporului a! 
R.D.P. Yemen, și Aii Abdallah 
Saleh, președintele R.A. Yemen, 
au reafirmat sprijinul lor față 
de „lupta poporului palestinian 
pentru recîștigarea dreptu
rilor sale inalienabile^ inelu- 
siv a dreptului de a-și iraemeia 
un stat independent44, se arata 
într-o declarație citată de agen
ția Reuter.

PE SCURT

mercializat, s-a născut din cola
borarea victimelor bombei și a 
tuturor aderenților la mișcarea 
antiatomică din cele două orașe 
nipone martire și din întreaga 
Japoniei. Una dintre ideile pre
zente în acest document fără 
precedent o constituie adăuga
rea, alături de fotografii, a 
unui mare număr de desene, 
făcute chiar de martori ocu
lari, care au supraviețuit zilei 
fatale. Unele dintre aceste de
sene au fost făcute doar la cîteva 
zile după bombardament și toate 
reproduc, cu o naivitate emo
ționantă, „spectacolul44 abomi
nabil din acea zi.

Această teribilă carte a răz
boiului nu vrea să vorbească, 
s-a subliniat, despre ură sau 
despre răzbunare, ci despre ne
cesitatea asigurării și păstrării 
păcii. „Este o carte actuală44, 
spune scurta prefață. Iar această 
subliniere trimite departe. Pen
tru că lucrarea aceasta tîrzie 
nu reprezintă doar amintirea 
unei tragedii trecute, veche deja 
de 37 de ani. Ea este o carte 
pentru azi, un apel urgent, „un 
strigăt pentru mîine și pentru 
poimîine44, scrie „Le Monde44.

Această carte strigă, într-ade- 
văr, strigă puternic, că holo
caustul atomic este, în chiar 
acest moment, o amenințare 
suspendată asupra . capetelor 
noastre și că tragedia riscă să 
reînceapă, și mai înfricoșătoare 
încă, poate pentru copiii noș- 
trii, poate și pentru noi.

Atît pentru 
învingător, cît 
și pentru învins
Se pare că umanitatea are 

nevoie astăzi, mai mult decît 
oricînd să-și reîmprospăteze 
memoria cu fapte, cu puneri la 
punct care, de peste timp, i se 
adresează imperativ. Să ne re
amintim deci, acum, în apro
pierea acestui 6 august 1982, ce 
scria un eminent istoric și filo-

Hiroșimc, 6 august 1945 : un deșert al morții. Bomba atomica 
lansata in acea zi a ucis, potrivit ultimelor statistici, 151689 
persoane. în total, 402 491 persoane au fost afectate de radia

țiile nucleare produse de explozie.

• INTR-O alocuțiune rostită 
cu prilejul celei de-a opta ani
versări a creării Forțelor Ar
mate Angoleze, președintele 
Angolei, Eduardo dos Santos, a 
declarat : „Vom continua să ne 
bazăm pe sprijinul solidar al 
tuturor popoarelor progresiste 
din Iunie, mai ales pe cel al 
țărilor socialiste".

Eduardo dos Santos a con
damnat, totodată, acțiunile agre
sive sistematice ale armatei 
rasiste sud-africane împotriva 
țării sale.

Inundații în R.P. Mongolă
După cum anunță agenția 

Monțame, citată de TASS, la 3’ 
august, asupra capitalei R.P. 
Mongole s-au abătut ploi to
rențiale care au provocat inun
dații. în unele cartiere ale ora- 
șultii s-au înregistrat victime și 
însemnate pagube materiale. A 
fost creată o comisie guverna
mentală in vederea adoptării 
unor măsuri urgente pentru în
lăturarea urmărilor acestei cala
mități naturale.

• O PANA dc curent a afec
tat miercuri capitala Belgiei pre
cum și aproape jumătate din 
țară, relatează agenția France 
Presse. Potrivit dispeceratului 
național de electricitate, cauza

nu a putut fi stabilită, precizîn- 
du-se numai că o defecțiune la 
una din centrale a determinat 
întreruperea activității la toate 
celelalte centrale din sistemul 
național printr-o adevărată 
reacție în lanț.

Expoziția „Arte și tradiții 
populare"

CIUDAD DE MEXICO 4 
(Agerpres) — In sălile au
ditoriului național din Ciu
dad de Mexico, a fost inau
gurată expoziția „Arte și 
tradiții populare44, organizată 
sub patronajul U.N.E.S.C.O. 
și al Ministerului Educației 
Publice din Mexic.

Standul României este 
prezent cu costume națio
nale din zona Muscel, obiecte 
de artizanat din ceramică, 
lemn și țesături.

Majorări de prețuri 
în Mexic

în Mexic urmează să fie apli
cate importante majorări de 
prețuri la derivatele din petrol 
și la unele produse alimentare, 
în încercarea de a reduce masi
vele datorii externe ale țării — 
informează agenția Reuter. A- 
nunțînd sporirea cu 50 pînă Ia

66 la sută a prețurilor la pro
dusele petroliere și cu circa 50 
la sută la electricitate. Ministe
rul Comerțului a precizat că a- 
ceste măsuri au fost necesare 
pentru a reduce consumul in
tern și, implicit, datoriile exter
ne, care potrivit agenției Reuter, 
se ridică in prezent la aproape 
80 miliarde dolari.

• CONDUCĂTORUL Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie 
al Jamahiriei Arabe Libiene 
Populare Socialiste, Moammer 
EI Geddafi. a avut o întreve
dere cu președintele Republicii 
Populare Mozambic, Samora 
Machel, aflat într-o vizită ofi
cială la Tripoli. După cum in
formează agenția T.A.S.S., au 
fost examinate probleme ac
tuale ale situației internaționale, 
cu precădere cele legate de 
continentul african și de situa
ția din Orientul Mijlociu. Cei 
doi oameni politici au evidențiat 
necesitatea consolidării Orga
nizației Unității Africane, in
strument politic important a! 
statelor continentului în lupta 
pentru obținerea unei indepen
dențe politice și economice de
pline, pentru lichidarea defi
nitivă a vestigiilor colonialis
mului, rasismului și aparthei
dului.

zof olandez, Johan Huizinga 
(1872—1945), aruncat în închi
soare de către fasciști și mort 
doar cu puțin înainte de elibera
rea țării sale. „...Forma cea mai 
fatidică a superstiției moderne 
este credința în utilitatea î’ăzbo- 
iului modern și în mijloacele 
sale. Este incontestabil că 
multă vreme războiului i s-a 
atribuit un rol destul de mare 
pe planul utilității. Dar ne este 
dificil să considerăm utile ma
joritatea războaielor... Obiecti
vul final — pacea și securita
tea — nu decurge de fapt nici
odată din actele de război, ci 
acestea provoacă doar epuizare. 
Cu cît se înmulțesc mijloacele 
de război și cu cit țările depind 
mai mult de relațiile mutuale 
pașnice pentru a-și păstra inde
pendența, cu atît mai mult scade 
utilitatea războaielor... aceasta 
scade proporțional cu eficaci
tatea crescîndă a explozivelor. 
Nu numai că bilanțul pierderi
lor ia proporții ce contra
balansează efectul util atît 
pentru învingător, cît și pentru 
învins, dar chiar în momentul 
operațiunilor militare, la o ega
litate mai mult sau mai puțin 
mare a forțelor, rezultatul ime
diat nu este decît risipa și sa
crificiul pentru amîndouă păr
țile. Fiecare armă de război

nu este utilă decît într-o oare
care măsură, cît timp adversa
rul nu posedă una asemănă
toare. Ceea ce se aplică explo
zivelor se aplică și „minuni
lor44 pe care le aduce războiul, 
construcțiile din beton, tehnica 
submarinelor, aviația, radio- 
comunicațiile. Fiecare succes re
purtat nu este decît un succes*, 
iluzoriu. Lumea nu mai suportă 
un război modern. Acesta nu ar 
putea decît s-o mutileze.44

Asemenea reflecții au o va
loare sporită în prezent. întoc
mai așa cum albumul despre 
Hiroșima nu reprezintă doar 
amintirea unei tragedii trecute, 
ci un apel urgent, și gîndurile 
acestui filozof olandez martir 
al celui de-al doilea război 
mondial au o vibrație puternică 
în actualitate. Pentru că Pro
meteu a furat dc la zei, pentru 
oameni, focul util. Aceasta este 
legenda. Cert rămine faptul că 
acest foc. dăruit sau nu de Pro
meteu oamenilor, există. Și că 
el trebuie păzit bine. Prometeu 
nu a desemnat și paznicii. Dar 
sînt tot mai* mulți cei care, din 
fericire, pe această planetă atît 
de frumoasă, dar atît de ame
nințată ■ în zilele noastre, sînt 
hotărîți să o facă.

DOINA IOVANEL
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Colecție de ceasuri
Muzeul de istorie din Riga dispune de o mare 

colecție de ceasuri dintre care se disting, prin 
originalitate, ceasurile solare de mină și por
tabile. Un exemplar de ceas solar de mină are 
cadranul de 14 centimetri, iar unele modele de 
ceasuri solare de buzunar din secolele XVII— 
XVIII nu depășesc ca mărime o cutie de chi
brituri din zilele noastre.

Cu toate că ceasurile solare erau folosite din 
cele mai vechi timpuri, folosirea celor porta
bile sau de mină pretinde o anumită erudiție 
geografică. Pentru a se afla ora exactă, pose
sorul unui asemenea ceas trebuia, în primul 
rînd, să cunoască latitudinea geografică a lo
cului. Apoi, cu ajutorul unui compas, încastrat, 
de regulă, în ceas, el stabilea cu exactitate 
direcția meridianului și abia după aceasta, in 
caz cînd afară era Soare, putea citi ora cu 
exactitate de 5 minute.

deoarece în acest caz va trebui desființat hipo
dromul. Dar specialiștii au găsit o soluție teh
nică să împace și proprietarii și compania : 
petrolul aflat la o adîncime de 3 000 m va fi 
extras cu o sondă... înclinată. Astfel, pe hipo
drom se vor putea desfășura cursele de cai fără 
întrerupere.

Temperatură record
La Oslo s-a înregistrat marți după-amiază 

cea mai ridicată temperatură începind din anul 
1901 — aproape 35 de grade la umbră in mai 
multe puncte din centrul capitalei. Serviciile 
meteorologice au anunțat, de asemenea, că în 
diferite regiuni din sudul țării mercurul ter
mometrelor a urcat și peste acest nivel, și așa 
neobișnuit pentru zona unde se află Norvegia

Petrol la Hollywood
In mijlocul parcului din Hollywood, mai pre

cis chiar sub hipodromul local, s-a descoperit... 
petrol. Proprietarii parcului cer companiei care 
va exploata zăcămintul o mare compensație,

h Recensămînt
în capitala Canadei au fost date publicității 

rezultatele recensămîntului general al popu
lației efectuat în anul 1981. Din aceste date 
rezultă că, de la ultimul recensămînt, efec
tuat in 1976, schimbările demografice atestă o 
îmbătrînire a populației țării. La o populație 
de 24 353 000 locuitori, numărul copiilor pînă 
la 15 ani s-a redus cu 7 la sută, in timp ce 
numărul canadienilor în vîrstă de peste 65 de 
ani a crescut cu 17,9 la sută. în condițiile men
ținerii unei natalități scăzute, avertizează Bi
roul canadian de statistică, în perioada urmă
toare vîrsta medie a populației țării va crește 
de la 29,6 ani, la 36 de ani.
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